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Obsah 1 Vysvětlení symbolů a bezpečnostní pokyny

1.1 Použité symboly

Výstražné pokyny
Signální výrazy označují druh a závažnost následků, které mohou nastat, 
nebudou-li dodržena opatření k odvrácení nebezpečí.
Následující signální výrazy jsou definovány a mohou být použity v této 
dokumentaci:

NEBEZPEČĺ
NEBEZPEČÍ znamená, že dojde k těžkým až život ohrožujícím újmám na 
zdraví osob.

VAROVÁNĺ
VAROVÁNÍ znamená, že může dojít k těžkým až život ohrožujícím újmám 
na zdraví osob.

UPOZORNĚNĺ
UPOZORNĚNÍ znamená, že může dojít k lehkým až středně těžkým 
újmám na zdraví osob.

OZNÁMENĺ
OZNÁMENÍ znamená, že může dojít k materiálním škodám.

Důležité informace

Důležité informace neobsahující ohrožení člověka nebo materiálních 
hodnot jsou označeny zobrazeným informačním symbolem.

Tab. 1

1.2 Všeobecné bezpečnostní pokyny

H Pokyny pro cílovou skupinu
Tento návod k obsluze je určen provozovatelům 
klimatizačních zařízení. Pokyny ve všech návodech 
souvisejících se zařízením musejí být dodrženy. Jejich 
nerespektování může vést k materiálním škodám, 
poškození zdraví osob nebo dokonce k ohrožení jejich 
života.
▶ Před zahájením obsluhy si přečtěte a uschovejte 

návody k obsluze všech komponent zařízení.
▶ Řiďte se bezpečnostními a výstražnými pokyny.
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Symbol Význam
Varování před vznětlivými látkami: Chladivo R32 v 
tomto výrobku je plyn s nízkou hořlavostí a nízkou 
toxicitou (A2L nebo A2).
Údržbu by měla provádět kvalifikovaná osoba a 
dodržovat pokyny uvedené v návodu k údržbě.

Při provozu nutno dodržovat pokyny uvedené v návodu 
k obsluze.
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1 Vysvětlení symbolů a bezpečnostní pokyny
H Užívání k určenému účelu
Vnitřní jednotka je určena k instalaci v rámci budovy s 
připojením na venkovní jednotku a další systémové 
komponenty, např. regulace.
Venkovní jednotka je určena k instalaci mimo budovu s 
připojením na jednu nebo více vnitřních jednotek a 
další systémové komponenty, např. regulace.
Každé jiné použití se považuje za použití v rozporu 
s původním určením. Neodborné používání a škody, 
které z toho plynou, jsou vyloučeny z odpovědnosti.
K instalaci na speciálních místech (podzemní garáž, 
technické prostory, balkon nebo na libovolných, zpola 
otevřených plochách):
▶ Nejprve věnujte pozornost požadavkům na místo 

instalace v technické dokumentaci.
H Všeobecná nebezpečí v souvislosti s chladivem
▶ Toto zařízení je naplněno chladivem. Plynné 

chladivo může při kontaktu s ohněm vytvářet 
jedovaté plyny.

▶ Údržbu a prohlídku systému svěřujte pravidelně 
autorizované odborné firmě.

▶ Existuje-li podezření na vytékající chladivo, 
vyvětrejte důkladně místnost a informujte 
autorizovanou odbornou firmu.

H Opravy a přestavby
Neodborné úpravy klimatizačních systémů mohou 
způsobit újmu na zdraví osob a/nebo materiální škody. 
▶ Práci svěřte pouze autorizované odborné firmě.
▶ Neprovádějte žádné úpravy na venkovní a vnitřní 

jednotce ani na jiných dílech klimatizačního systému.
▶ Před veškerými pracemi v souvislosti s údržbou 

odpojte klimatizaci od napájení.
H Poznámky k zacházení se systémem
Nesprávné používání klimatizace může poškodit vaše 
zdraví. 
▶ Tělo nevystavujte na delší dobu přímo vzdušnému 

proudu.
▶ U kojenců, dětí, starších osob, lidí upoutaných na 

lůžko nebo osob zdravotně postižených zajistěte, 
aby teplota prostoru byla pro osoby nacházející se v 
místnosti vhodná.

▶ Do zařízení nikdy nezavádějte žádné předměty, 
mohli byste se zranit.

Nesprávné zacházení se zařízením může vést ke 
snížení výkonu a poškodit je nebo způsobit újmu na 
zdraví osob.
▶ Neblokujte vzduchové vstupy ani výstupy. 
▶ Dveře a okna při provozu zavřete.
▶ Vnitřní jednotku chraňte před vniknutím vody.
▶ U montážního podstavce venkovní jednotky 

pravidelně kontrolujte, zda není opotřebený a zda je 
pevně usazený.

▶ Venkovní jednotku ničím nezatěžujte, např. 
předměty nebo osobami. 

▶ Dbejte na to, aby v místě instalace vnitřní jednotky 
bylo minimum prachu, par a vlhkosti.

▶ V blízkosti zařízení nepoužívejte snadno vznětlivé 
plyny, např. ze sprejů.

▶ Pokud se vám zdá, že s klimatizační jednotkou není 
něco v pořádku (např. zápach po spálenině, vadný 
kabel), okamžitě přerušte provoz a odpojte 
napájení.

H Bezpečnost elektrických přístrojů pro domácí 
použití a podobné účely

Aby se zamezilo ohrožení elektrickými přístroji, platí 
podle EN 60335-1 tato pravidla:
„Tento přístroj mohou používat děti starší 8 let, jakož i 
osoby se sníženými fyzickými, smyslovými či mentálními 
schopnostmi nebo nedostatečnými zkušenostmi a 
znalostmi, pokud byly pod dohledem nebo ve vztahu k 
bezpečnému užívání přístroje poučeny a chápou 
nebezpečí, které jim z toho hrozí. Přístroj se nesmí stát 
předmětem dětské hry. Čištění a uživatelskou údržbu 
nesmějí provádět děti bez dohledu.“
„Dojde-li k poškození síťového kabelu, musí být za 
účelem zamezení vzniku ohrožení osob vyměněn 
výrobcem nebo jeho zákaznickým servisem či 
podobně kvalifikovanou osobou.“

1.3 Poznámky k tomuto návodu
Obrázky najdete souhrnně na konci tohoto návodu. Text obsahuje odkazy 
na obrázky.
Výrobky se v závislosti na modelu mohou od znázornění v tomto 
návodu lišit.
Logacool AC166i.2 – 6721840493 (2021/09) 3



2 Údaje o výrobku
2 Údaje o výrobku

2.1 Prohlášení o shodě
Tento výrobek vyhovuje svou konstrukcí a provozními vlastnostmi 
příslušným evropským a národním požadavkům.

Označením CE je prohlášena shoda výrobku se všemi 
použitelnými právními předpisy EU, které stanovují použití 
tohoto označení.

Úplný text prohlášení o shodě je k dispozici na internetu: 
www.buderus.cz.

2.2 Technické údaje dálkového ovládání

Tab. 2

2.3 Použití s multi splitovou klimatizační jednotkou
Vnitřní jednotku lze použít v systému s multi splitovou klimatizační 
jednotkou. V tomto případě jsou deaktivovány následující funkce:
• Funkce úspory energie ECO a GEAR
• Samočištění (I clean)
• Tlumení hluku (Silent Mode)
• Ruční provoz
• Detekce vytékajícího chladiva
• Automatický úsporný energetický režim v pohotovostním provozu 

(1 W standby)

2.4 Údaje o chladivu
Toto zařízení obsahuje jako chladivo fluorované skleníkové plyny. 
Jednotka je hermeticky uzavřená. Níže uvedené údaje o chladivu 
vyhovují požadavkům nařízení EU č. 517/2014 o fluorovaných 
skleníkových plynech.

Upozornění pro provozovatele: Když váš instalatér doplňuje chladivo, 
zapíše jeho dodatečné plnicí a celkové množství do následující tabulky.

Tab. 3 Fluorovaný plyn 

Elektrické napájení 2 AAA Baterie
Dosah signálu  8 m
přípustná teplota 
prostředí

–5 °C ... 60 °C

Typ výrobku Jmenovitý 
výkon 

chlazení
[kW]

Jmenovitý 
výkon topení

[kW]

Typ 
chladiva

Skleníkový 
potenciál 

(GWP) 
[kgCo2 ekv.]

Ekvivalent CO2 
první náplně 

První náplň 
[kg]

Doplňková 
náplň [kg]

Celková náplň při 
uvedení do provozu 

[kg]

AC166i.2-2,6 2,64 2,93 R32 675 0,41 0,6 (délka trubky-5)
*0,012

AC166i.2-3,5 3,52 3,81 R32 675 0,44 0,65 (délka trubky-5)
*0,012

AC166i.2-5,3 5,28 5,57 R32 675 0,74 1,1 (délka trubky-5)
*0,012

AC166i.2-7,0 7,03 7,33 R32 675 0,98 1,45 (délka trubky-5)
*0,024
Logacool AC166i.2 – 6721840493 (2021/09)4



3 Obsluha
3 Obsluha

3.1 Přehledné uspořádání vnitřní jednotky
Legenda k obr. 1:
[1] Horní kryt
[2] Místo pro malý filtr
[3] Vzduchový filtr 
[4] Zadní strana displeje
[5] Tlačítko pro ruční provoz
[6] Druhý panel pro vertikální směrování vzduchu 

Displej vnitřní jednotky

Tab. 4 Symboly na displeji

3.2 Přehledné uspořádání dálkového ovládání

Tlačítka dálkového ovládání

Tab. 5 Tlačítka dálkového ovládání

Symbol Popis
Číslo Zobrazení teploty

Sběrnicové spojení WLAN1) aktivní

1) Možno pouze s IP bránou jako příslušenství.

Zobrazuje se při mnoha funkcích, jsou-li zapnuté. Při vypnuté 
vnitřní jednotce indikuje, že časovač zapnutí je aktivní.

0F Zobrazuje se při mnoha funkcích, jsou-li vypnuté.
dF Automatické rozmrazování aktivní
FP Protizámrazová ochrana aktivní: Vnitřní jednotka udržuje 

teplotu prostoru minimálně na 8 °C.
CL Funkce samočištění je aktivní (I clean)
Ex, Px, Fx Poruchový kód („x“ zastupuje jakoukoliv číslici).

0010033387-001

Poz. Tlačítko Funkce
1 K Zapnutí/vypnutí.

Mode Nastavení provozního režimu.
Funkce úspory energie

2 SET Volba pokročilých provozních funkcí.
OK Potvrzení volby.

Nastavení časovače.
. Zvýšení teploty.
/ Snížení teploty.

3 Stupeň ventilátoru
Swing Nastavení směru proudění vzduchu.

Nepřímý proud vzduchu (Wind avoid me)
Turbo Rychlé ochlazení/rychlý ohřev
LED Vypnutí displeje vnitřní jednotky a poplašného 

bzučáku (Mute Mode).
Clean Samočištění (I clean)

0010032825-003

3

2

1
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3 Obsluha
Zobrazení na dálkovém ovládání

Tab. 6 Symboly na displeji

3.3 Použití dálkového ovládání
Dosah signálu činí 8 m. Objekty stojící v jeho cestě nebo použití určitých 
zářivkových svítidel v téže místnosti mohou přenos signálu ovlivnit.
▶ Dálkové ovládání namiřte na okénko pro příjem signálu a stiskněte 

požadované tlačítko. 
Zařízení vydá pípavý tón, přijme-li signál.

OZNÁMENĺ
Bezchybná funkce dálkového ovládání může být trvale negativně 
ovlivněna.
▶ Dálkové ovládání nevystavujte přímému slunečnímu světlu.
▶ Dálkové ovládání neponechávejte v blízkosti vytápění.
▶ Dálkové ovládání chraňte před vlhkostí a nárazy.

3.4 Nastavení hlavního provozního režimu

Zapnutí/vypnutí zařízení
▶ Pro zapnutí nebo vypnutí zařízení stiskněte tlačítko K.

Zařízení se spustí v nastaveném provozním režimu.
Nastavení lze provádět i ve vypnutém stavu. Zařízení ukládá nastavení i 
při výpadku proudu.

Po vypnutí zůstane zařízení v pohotovostním provozu. Inteligentní 
zapínací/vypínací technologie umožňuje automatický úsporný 
energetický režim v pohotovostním provozu (1 W standby).

Automatický provoz 
V automatickém provozu přepíná zařízení automaticky mezi provozem 
vytápění a chlazení, aby se udržovala požadovaná teplota.
▶ Tlačítko Mode stiskněte tolikrát, dokud se na displeji nezobrazí .
▶ Požadovanou teplotu nastavte tlačítky . a /.

V automatickém provozu nelze nastavovat stupeň ventilátoru.

Provoz chlazení
▶ Tlačítko Mode stiskněte tolikrát, dokud se na displeji nezobrazí .
▶ Tlačítko  stiskněte tolikrát, dokud není dosažena požadovaná 

rychlost ventilátoru.
▶ Požadovanou teplotu nastavte tlačítky . a /.

Provoz ventilátoru
▶ Tlačítko Mode stiskněte tolikrát, dokud se na displeji nezobrazí .
▶ Tlačítko  stiskněte tolikrát, dokud není dosažen požadovaný 

stupeň ventilátoru. Pro automatické řízení lze zvolit AUTO.

V provozu ventilátoru nelze nastavit nebo zobrazit teplotu.

Poz. Symbol Výklad
1 Provozní funkce: Nepřímý proud vzduchu je aktivní 

(Wind avoid me).
Informační ikona: Samočištění je aktivní (I clean).

Bez funkce.

Provozní funkce: Režim útlumu je aktivní.

Provozní funkce: Funkce Následuj mne je aktivní 
(Follow Me); měření teploty na dálkovém ovládání.
Informační ikona: Bezdrátová řídicí funkce.
Informační ikona: Stav baterie

2 Provozní režim: Automatický provoz
Provozní režim: Provoz chlazení

Provozní režim: Provoz odvlhčení

Provozní režim: Provoz vytápění

Provozní režim: Provoz ventilátoru

3 Zobrazení hodnoty: Zobrazuje standardně 
nastavenou teplotu, otáčky ventilátoru nebo 
(při aktivovaném časovači) nastavení časovače.
Informační ikona: Indikace přenosu; rozsvítí se, 
vysílá-li dálkové ovládání signál do vnitřní jednotky.
Informační ikona: Funkce úspory energie je aktivní.
Informační ikona: Funkce úspory energie je aktivní.
Informační ikona: Časovač zapnutí/vypnutí je aktivní.

Informační ikona: Tlumení hluku je aktivní 
(Silent Mode).
Zobrazení hodnoty: Indikuje aktuální stupeň 
ventilátoru. Existuje 10 různých výkonových stupňů a 
nastavení AUTO pro automatické řízení.

4 Informační ikona: Automatická funkce svislého 
směrování vzduchu je aktivní (nahoru/dolů).
Informační ikona: Rychlé ochlazení/rychlý ohřev je 
aktivní.

4

2

3

1

0010037254-001
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3 Obsluha
Provoz odvlhčení
▶ Tlačítko Mode stiskněte tolikrát, dokud se na displeji nezobrazí .
▶ Požadovanou teplotu nastavte tlačítky . a /.

V provozu odvlhčení nelze nastavovat stupeň ventilátoru.

Provoz vytápění
▶ Stiskněte tlačítko Mode, dokud se na displeji nezobrazí .
▶ Požadovanou teplotu nastavte tlačítky . a /.
▶ Tlačítko  stiskněte tolikrát, dokud není dosažena požadovaná 

rychlost ventilátoru.

Při velmi nízkých venkovních teplotách nemusí být eventuálně topný 
výkon klimatizace dostačující. Doporučujeme připojit další zdroje tepla.

3.5 Nastavení časovače
Časové spínače pro zapnutí a vypnutí lze nastavovat od 0 do 24 hodin, 
pro prvních 10 hodin v krocích po 30 minutách, poté v krocích po 
1 hodině. Nastavením 0 hodin se časový spínač zruší.

Nastavení časovače zapnutí
▶ Tlačítko  stiskněte tolikrát, dokud nezobrazí symbol .
▶ Stiskněte tlačítko . nebo / pro nastavení požadovaného času.

Po krátké době je nastavení převzato.

Nastavení časovače vypnutí
▶ Tlačítko  stiskněte tolikrát, dokud nezobrazí symbol .
▶ Stiskněte tlačítko . nebo / pro nastavení požadovaného času.

Po krátké době je nastavení převzato.

Zrušení časovače
▶ Tlačítkem  zvolte příslušný časovač.
▶ Nastavte 0.0 hodin.

Po krátkém čase se časovač zruší.

Kombinace časovačů
Oba časovače lze nastavovat současně. Každý časovač lze 
naprogramovat tak, aby se aktivoval před druhým časovačem.
▶ Nastavte časovače pro zapnutí a vypnutí.

Nastavení se kombinují automaticky.

Tab. 7 Příklad

Časovače pro zapnutí a vypnutí nelze naprogramovat k tomu, aby 
zařízení pracovalo s různými teplotami nebo s jinými nastaveními.

3.6 Další funkce

3.6.1 Nastavení směru proudění vzduchu

OZNÁMENĺ
Setrvává-li lamela pro proudění vzduchu během provozu chlazení po delší 
dobu v nejnižší poloze, může vytékat kondenzát. Ručně prováděné svislé 
přestavování lamely pro proudění vzduchu může způsobit poruchy.
▶ Pro svislé přestavení lamely pro proudění vzduchu používejte pouze 

dálkové ovládání.

Vodorovné směrování vzduchu (vlevo/vpravo)
Vodorovnou polohu je nutné nastavovat rukou.
▶ Vypněte vnitřní jednotku a přerušte napájení.
▶ Usměrňovač vzduchového proudu sklopte dolů ( obr. 2).
▶ Lamelu pro proudění vzduchu vychylte vodorovně rukou do 

požadované polohy.
▶ Usměrňovač vzduchového proudu uveďte zpět do původní polohy.

Automatické svislé směrování vzduchu (nahoru/dolů)
▶ Stiskněte tlačítko Swing a podržte je déle než 2 vteřiny stisknuté, 

abyste aktivovali automatické svislé vychýlení.
Na dálkovém ovládání se objeví symbol .

▶ Pro ukončení automatického svislého vychýlení stiskněte znovu 
tlačítko Swing.

Čisticí poloha
Pro usnadnění čištění lze lamelu pro proudění vzduchu uvést do zvláštní 
polohy (podle modelu).
▶ Při vypnutém zařízení stiskněte současně tlačítka Mode a Swing a 

podržte jednu vteřinu.
▶ Pro opuštění čisticí polohy znovu stiskněte a podržte obě tlačítka.

3.6.2 Přepínání zobrazení a poplašného bzučáku (Mute Mode)
▶ Pro vypnutí displeje na vnitřní jednotce a poplašného bzučáku 

stiskněte tlačítko LED.
▶ Pro zobrazení aktuální teploty prostoru stiskněte a podržte tlačítko 

LED na 5 vteřin.
▶ Pro zobrazení nastavené teploty stiskněte tlačítko LED a podržte je 

dalších 5 sekund stisknuté.

3.6.3 Funkce úspory energie
U zařízení lze volit z těchto funkcí úspory energie:
• ECO1): Provoz se stupněm ventilátoru AUTO a nastavenou teplotou 

nejméně 24 °C
• GEAR (75%): snížení příkonu o 25 %
• GEAR (50%): snížení příkonu o 50 %
• Žádný ze shora uvedených symbolů: Normální provoz
▶ Pro aktivaci funkce úspory energie stiskněte tlačítko  tolikrát, 

dokud se nezobrazí požadovaná funkce.

Funkce ECO automaticky nastaví 24 °C, byla-li předtím nastavená 
teplota nižší. Funkce se vypne, klesne-li teplota pod 24 °C.

Aktuální čas 13:00 hod
Nastavení časovače zapnutí 4,0 h
Nastavení časovače vypnutí 8,5 h
Čas zapnutí 17:00 hod
Čas vypnutí 21:30 hod

1) Pouze v provozu chlazení
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3 Obsluha
3.6.4 Tlumení hluku (Silent Mode)
Tato funkce tlumí hluk vnitřní a venkovní jednotky během provozu. 
Výhodná je zejména tehdy, musíte-li v noci brát ohled na sousedy.
▶ Během provozu stiskněte a podržte tlačítko  na 2 vteřiny.
Ukončení funkce:
▶ Tlačítko  stiskněte znovu na 2 vteřiny.
-nebo-
▶ Stiskněte tlačítko K, tlačítko Mode, tlačítko Turbo nebo tlačítko 

Clean.

Během tichého provozu venkovní jednotky nebude z důvodů 
nízkofrekvenčního provozu kompresoru případně možné dosáhnout 
potřebného chladicího/tepelného výkonu.

3.6.5 Nepřímý proud vzduchu (Wind avoid me) 
Tato funkce zabraňuje přímému proudění vzduchu na těleso.

Funkce je k dispozici pouze v provozu chlazení, provozu odvlhčení a při 
provozu ventilátoru.

3.6.6 Rychlé ochlazení/rychlý ohřev
Při rychlém ochlazení/ohřevu pracuje vnitřní jednotka na maximální 
výkon, aby místnost rychle vytopila nebo ochladila.
▶ Rychlé ochlazení: Zapněte provoz chlazení a stiskněte tlačítko Turbo.
▶ Rychlý ohřev: Zapněte provoz vytápění a stiskněte tlačítko Turbo.
Ukončení funkce:
▶ Stiskněte znovu tlačítko Turbo.

3.6.7 Samočištění (I clean)
Zařízení má funkci pro samočištění výparníku. Samočištění zmrazí 
prach, plíseň a tuk. Poté se vše zase rychle rozmrazí a vysuší horkým 
vzduchem.
▶ Pro aktivaci samočištění stiskněte tlačítko Clean.

Během samočištění se na displeji vnitřní jednotky zobrazuje CL. 
Po 20 až 45 minutách skončí samočištění automaticky.

3.6.8 Protizámrazová ochrana (8 °C Heating)
Protizámrazovou ochranu lze aktivovat pro udržování teploty prostoru 
minimálně kolem 8 °C.
▶ V provozu vytápění stiskněte 2x v průběhu 1 vteřiny tlačítko /.

Zařízení zůstane vypnuté, dokud teplota neklesne pod 8 °C.
Ukončení funkce:
▶ Stiskněte tlačítko K, tlačítko Mode, tlačítko Turbo nebo tlačítko 

Clean.

3.6.9 Blokování tlačítek
Pomocí funkce Blokování tlačítek lze zablokovat tlačítka dálkového 
ovládání.
▶ Pro vypnutí blokování tlačítek stiskněte současně tlačítko Clean a 

tlačítko Turbo a podržte 5 vteřin.
Při aktivovaném blokování tlačítek zobrazuje displej symbol .

3.6.10 Pokročilé provozní funkce
▶ Stiskněte tlačítko Set.
▶ Funkci zvolte tlačítkem Set nebo tlačítky ., /.

–  = Funkce Klidový režim 
–  = Funkce Následuj mne 
–  = Bezdrátová řídicí funkce 

▶ Volbu potvrďte tlačítkem OK.
Ukončení funkce:
▶ Kroky opakujte odshora.

Režim útlumu 
Tato funkce slouží k úspoře energie v období klidu. Po jedné hodině 
zařízení vytápí nebo chladí méně silně. Za tím účelem se změní 
nastavená teploty o 1 °C. Po dvou hodinách se změní nastavená teplota o 
další 1 °C. Poté zůstane na nové teplotě.

Funkce není k dispozici v provozu chlazení a při provozu ventilátoru.

Funkce Následuj mne (Follow Me) 
Tato funkce aktivuje dálkové ovládání v aktuálním stanovišti pro měření 
teploty v intervalu 3 minut. Vnitřní jednotka je nyní řízena v závislosti na 
těchto naměřených hodnotách.

Funkce je k dispozici pouze v provozu chlazení, provozu vytápění a v 
automatickém provozu.

Bezdrátová řídicí funkce  
Tato funkce slouží k navázání spojení prostřednictvím WLAN. Pokud 
zařízení funkci neukazuje, je místo toho nutno sedmkrát za sebou rychle 
stisknout tlačítko LED.

Pro spojení s WLAN je zapotřebí zabudovaná IP brána (příslušenství).
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4 Odstraňování poruch
4 Odstraňování poruch

4.1 Zobrazované poruchy (Self diagnosis function)
Pokud během provozu dojde k poruše, blikají po delší dobu kontrolky 
LED nebo se na displeji objeví poruchový kód (např. EH 02).
Pokud porucha trvá déle než 10 minut:
▶ Přerušte na krátkou dobu napájení a vnitřní jednotku opět zapněte.
Pokud poruchu nelze odstranit:
▶ Spojte se telefonicky se zákaznickým servisem a sdělte jim 

poruchový kód a data zařízení.

4.2 Poruchy bez zobrazení
Pokud dojde během provozu k poruchám, které nelze odstranit:
▶ Spojte se telefonicky se zákaznickým servisem a sdělte poruchu a 

data zařízení.

Tab. 8

Porucha Možná příčina
Výkon vnitřní jednotky je příliš slabý. Teplota je nastavena příliš vysoko nebo příliš nízko.

Vzduchový filtr je znečištěný a nutno jej vyčistit.
Nepříznivý vliv okolí na vnitřní jednotku, např. kvůli překážkám před vzduchovými otvory zařízení, 
kvůli otevřeným dveřím/oknům v místnosti nebo kvůli silným zdrojům tepla v místnosti.
Je aktivován tichý provoz a zabraňuje využití plného výkonu.

Vnitřní jednotka se nezapíná. Vnitřní jednotka má ochranný mechanismus proti přetížení. Může trvat 3 minuty, než bude možné 
vnitřní jednotku znovu spustit.
Baterie dálkového ovládání jsou vybité.
Je zapnutý časovač.

Provozní režim přepíná z chlazení nebo vytápění 
na provoz ventilátoru.

Vnitřní jednotka mění provozní režim, aby zamezila tvorbě námrazy.
Nastavená teplota je předběžně dosažena.

Vnitřní jednotka vytváří bílou mlhu. Ve vlhkých oblastech může větší teplotní rozdíl mezi vzduchem z prostoru a klimatizovaným 
vzduchem způsobit tvorbu bílé mlhy.

Vnitřní jednotka a venkovní jednotka vytvářejí 
bílou mlhu.

Pokud po automatickém rozmrazování běží přímo provoz vytápění, může kvůli zvýšené vlhkosti 
vzduchu vznikat bílá mlha.

Vnitřní jednotka a venkovní jednotka jsou hlučné. Šumivý hluk ve vnitřní jednotce se může vyskytnout tehdy, vrací-li se mřížka pro proudění vzduchu 
zpět do své polohy.
Tichý syčivý zvuk během provozu je normální. Je způsoben průtokem chladiva.
Skřípavý zvuk se může vyskytnout proto, že se kovové a plastové díly zařízení při vytápění/chlazení 
roztahují nebo smršťují.
Venkovní jednotka vytváří během provozu různé další zvuky, které jsou normální.

Vnitřní jednotka a venkovní jednotka emitují 
prach.

Při delších obdobích odstavení z provozu se prach může usazovat v zařízeních, pokud se nezakryjí.

Nepříjemný zápach během provozu. Do zařízení se mohou dostávat nepříjemné zápachy a šířit se dál.
Vzduchový filtr může být zplesnivělý a nutno jej vyčistit.

Ventilátor venkovní jednotky neběží trvale. Za účelem optimálního provozu je ventilátor řízen rozdílně.
Provoz je nepravidelný nebo nepředvídatelný 
nebo vnitřní jednotka nereaguje.

Interference radiokomunikačních věží nebo cizích zesilovačů signálu mohou vnitřní jednotku 
ovlivňovat.
▶ Vnitřní jednotku odpojte na chvíli od napájení a spusťte znovu.

Usměrňovač vzduchového proudu nebo lamela 
pro proudění vzduchu se nepohybují správně.

Usměrňovač vzduchového proudu nebo lamela pro proudění vzduchu byly přestavovány ručně nebo 
byly nesprávně namontovány.
▶ Vnitřní jednotku vypněte a zkontrolujte, zda jsou díly správně zaklapnuté.
▶ Zapněte vnitřní jednotku.
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5 Údržba

UPOZORNĚNĺ
Nebezpečí úrazu elektrickým proudem nebo pohybujícími se díly
▶ Před veškerou údržbou přerušte napájení.
▶ Úkony spojené s údržbou, které zde nejsou uvedeny, pověřte pouze 

autorizovanou odbornou firmu.

5.1 Výměna baterií
Potřebovat budete 2 baterie typu AAA. Používání nabíjecích baterií se 
nedoporučuje. 
▶ Sejměte kryt prostoru pro baterie ( obr. 3).
▶ Vložte nové baterie a dbejte na správnou polaritu.
▶ Kryt prostoru pro baterie opět nasaďte.

5.2 Čištění zařízení a dálkového ovládání

OZNÁMENĺ
Možnost poškození zařízení v důsledku neodborného čištění!
▶ Na zařízení nestříkejte ani nelijte vodu. 
▶ Nepoužívejte horkou vodu, prášek na drhnutí nebo silná 

rozpouštědla.

▶ Vnitřní jednotku a dálkové ovládání při čištění otírejte mírně 
navlhčeným hadříkem.

▶ Čištěním venkovní jednotky pověřte pouze autorizovanou odbornou 
firmu.

5.3 Čištění vzduchového filtru

OZNÁMENĺ
Vzduchový filtr se na přímém slunečním světle může deformovat.
▶ Vzduchový filtr nevystavujte přímému slunečnímu světlu.

Vzduchové filtry čistěte každé 2 týdny před a po delším odstavení z 
provozu.
▶ Vypněte vnitřní jednotku.
▶ Horní kryt vnitřní jednotky odklopte nahoru.
▶ Vzduchový filtr zatlačte nahoru a vytáhněte ( obr. 4).
▶ Malé vzduchové filtry vyjměte, jsou-li přítomné ( obr. 1, [2]).
▶ Malé vzduchové filtry vyčistěte ručním vysavačem.
▶ Velký vzduchový filtr vymyjte teplou vodou s jemným čisticím 

prostředkem a nechte ve stínu uschnout.
▶ Malé vzduchové filtry a velký vzduchový filtr opět namontujte.

5.4 Delší odstavení z provozu
Před delším odstavení z provozu:
▶ Vyčistěte vzduchový filtr.
▶ Tlačítkem Clean aktivujte samočištění vnitřní jednotky.
▶ Po samočištění zapněte provoz ventilátoru, dokud se vnitřní jednotka 

nevysuší.
▶ Vnitřní jednotku vypněte a odpojte od napájení.
▶ Z dálkového ovládání vyjměte baterie.
▶ Zařízení chraňte před prachem.

5.5 Ruční provoz

OZNÁMENĺ
Možnost poškození zařízení v důsledku neodborného provozu
Ruční provoz není určen pro trvalé používání.
▶ Používejte jej pouze při testování nebo v případě nouze.
▶ Používejte pouze na krátkou dobu.

▶ Vypněte vnitřní jednotku.
▶ Horní kryt vnitřní jednotky odklopte nahoru.
▶ Tenkým předmětem stiskněte tlačítko pro ruční provoz chlazení:

– Jedno stisknutí: Vynutí se automatický provoz.
– Dvojí stisknutí: Vynutí se provoz chlazení.
– Trojí stisknutí: Vnitřní jednotka se vypne.

▶ Pro obnovení normálního provozu použijte dálkové ovládání.
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6 Ochrana životního prostředí a likvidace odpadu
Ochrana životního prostředí je podniková zásada skupiny Bosch. 
Kvalita výrobků, hospodárnost provozu a ochrana životního prostředí 
jsou rovnocenné cíle. Zákony a předpisy týkající se ochrany životního 
prostředí jsou přísně dodržovány.
K ochraně životního prostředí používáme s důrazem na hospodárnost 
nejlepší možnou technologii a materiály.

Balení
Obaly, které používáme, jsou v souladu s recyklačními systémy 
příslušných zemí zaručujícími jejich optimální opětovné využití. 
Všechny použité obalové materiály jsou šetrné vůči životnímu prostředí a 
lze je znovu zužitkovat.

Staré zařízení
Stará zařízení obsahují hodnotné materiály, které lze recyklovat.
Konstrukční skupiny lze snadno oddělit. Plasty jsou označeny. Takto lze 
rozdílné konstrukční skupiny roztřídit a provést jejich recyklaci nebo 
likvidaci.

Stará elektrická a elektronická zařízení
Tento symbol znamená, že výrobek nesmí být likvidován 
spolu s ostatními odpady a je nutné jej odevzdat do 
sběrných míst ke zpracování, sběru, recyklaci a likvidaci.
Symbol platí pro země, které se řídí předpisy o 
elektronickém odpadu, např. "Směrnice Evropského 

parlamentu a Rady 2012/19/EU o odpadních elektrických a 
elektronických zařízeních". Tyto předpisy stanovují rámcové podmínky, 
které platí v jednotlivých zemích pro vracení a recyklaci odpadních 
elektronických zařízení. 
Jelikož elektronická zařízení mohou obsahovat nebezpečné látky, je 
nutné je uvědoměle recyklovat, aby se minimalizovaly škody na životním 
prostřední a nebezpečí pro lidské zdraví. Recyklace elektronického 
odpadu kromě toho přispívá k ochraně přírodních zdrojů. 
Pro další informace o ekologické likvidaci odpadních elektrických a 
elektronických zařízení se obraťte na příslušné úřady v dané zemi, na 
firmy zabývající se likvidací odpadů nebo na prodejce, od kterého jste 
výrobek zakoupili.
Další informace najdete zde: 
www.weee.bosch-thermotechnology.com/

Baterie
Baterie je zakázáno likvidovat s domovním odpadem. Vybité baterie je 
nutné likvidovat v místních sběrnách.

Chladivo R32
Zařízení obsahuje fluorovaný skleníkový plyn R32 
(potenciál globálního oteplování 6751)) s nízkou hořlavostí 
a nízkou toxicitou (A2L nebo A2).
Obsažené množství je uvedeno na typovém štítku venkovní 
jednotky.

Chladiva jsou nebezpečím pro životní prostředí a je nutné je 
shromažďovat a likvidovat odděleně.

7 Informace o ochraně osobních údajů
My, společnost Bosch Termotechnika s.r.o., 
Průmyslová 372/1, 108 00 Praha - Štěrboholy, 
Česká republika, zpracováváme informace o 
výrobcích a pokyny k montáži, technické údaje a údaje 
o připojení, údaje o komunikaci, registraci výrobků a o 
historii klientů za účelem zajištění funkcí výrobků (čl. 

6, odst. 1, písmeno b nařízení GDPR), abychom mohli plnit svou 
povinnost dohledu nad výrobky a zajišťovat bezpečnost výrobků (čl. 6, 
odst. 1, písmeno f nařízení GDPR) s cílem ochránit naše práva ve 
spojitosti s otázkami záruky a registrace výrobků (čl. 6, odst. 1, písmeno 
f GDPR) a abychom mohli analyzovat distribuci našich výrobků a 
poskytovat přizpůsobené informace a nabídky související s výrobky (čl. 
6, odst. 1, písmeno f nařízení GDPR). V rámci poskytování služeb, jako 
jsou prodejní a marketingové služby, správa smluvních vztahů, evidence 
plateb, programování, hostování dat a služby linky hotline, můžeme 
pověřit zpracováním externí poskytovatele služeb a/nebo přidružené 
subjekty společnosti Bosch a přenést data k nim. V některých případech, 
ale pouze je-li zajištěna adekvátní ochrana údajů, mohou být osobní 
údaje předávány i příjemcům mimo Evropský hospodářský prostor. Další 
informace poskytujeme na vyžádání. Našeho pověřence pro ochranu 
osobních údajů můžete kontaktovat na následující adrese: Data 
Protection Officer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert 
Bosch GmbH, Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart, NĚMECKO.
Máte právo kdykoli vznést námitku vůči zpracování vašich osobních 
údajů, jehož základem je čl. 6 odst. 1 písmeno f nařízení GDPR, na 
základě důvodů souvisejících s vaší konkrétní situací nebo v případech, 
kdy se zpracovávají osobní údaje pro účely přímého marketingu. Chcete-
li uplatnit svá práva, kontaktujte nás na adrese DPO@bosch.com. Další 
informace najdete pomocí QR kódu.

1) na základě dodatku I Nařízení (EU) č. 517/2014 Evropského parlamentu a Rady 
ze dne 16. dubna 2014.
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1.1 Symbolerklärung

Warnhinweise
In Warnhinweisen kennzeichnen Signalwörter die Art und Schwere der 
Folgen, falls die Maßnahmen zur Abwendung der Gefahr nicht befolgt 
werden.
Folgende Signalwörter sind definiert und können im vorliegenden Doku-
ment verwendet sein:

GEFAHR
GEFAHR bedeutet, dass schwere bis lebensgefährliche Personenschä-
den auftreten werden.

WARNUNG
WARNUNG bedeutet, dass schwere bis lebensgefährliche Personen-
schäden auftreten können.

VORSICHT
VORSICHT bedeutet, dass leichte bis mittelschwere Personenschäden 
auftreten können.

HINWEIS
HINWEIS bedeutet, dass Sachschäden auftreten können.

Wichtige Informationen

Wichtige Informationen ohne Gefahren für Menschen oder Sachen wer-
den mit dem gezeigten Info-Symbol gekennzeichnet.

Tab. 1

1.2 Allgemeine Sicherheitshinweise

H Hinweise für die Zielgruppe
Diese Bedienungsanleitung richtet sich an die Betreiber 
der Klimaanlage. Die Anweisungen in allen anlagenrele-
vanten Anleitungen müssen eingehalten werden. Bei 
Nichtbeachten können Sachschäden und Personen-
schäden bis hin zur Lebensgefahr entstehen.
▶ Bedienungsanleitungen aller Anlagenbestandteile 

vor der Bedienung lesen und aufbewahren.
▶ Sicherheits- und Warnhinweise beachten.
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Symbol Bedeutung
Warnung vor entflammbaren Stoffen: Das Kältemittel 
R32 in diesem Produkt ist ein Gas mit geringer 
Brennbarkeit und geringer Giftigkeit (A2L oder A2).
Die Wartung sollte von einer qualifizierte Person unter 
Beachtung der Anweisungen in der Wartungsanleitung 
durchgeführt werden.
Beim Betrieb die Anweisungen der 
Bedienungsanleitung beachten.
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1 Symbolerklärung und Sicherheitshinweise
H Bestimmungsgemäße Verwendung
Die Inneneinheit ist bestimmt für die Installation inner-
halb des Gebäudes mit Anschluss an eine Außenein-
heit und weitere Systemkomponenten, z. B. 
Regelungen.
Die Außeneinheit ist bestimmt für die Installation au-
ßerhalb des Gebäudes mit Anschluss an eine oder 
mehrere Inneneinheiten und weitere Systemkompo-
nenten, z. B. Regelungen.
Jede andere Verwendung ist nicht bestimmungsge-
mäß. Unsachgemäßer Gebrauch und daraus resultie-
rende Schäden sind von der Haftung ausgeschlossen.
Zur Installation an besonderen Orten (Tiefgarage, 
Technikräume, Balkon oder an beliebigen halb offenen 
Flächen):
▶ Beachten Sie zunächst die Anforderungen an den 

Installationsort in der technischen Dokumentation.
H Allgemeine Gefahren durch das Kältemittel
▶ Dieses Gerät ist mit Kältemittel gefüllt. Kältemittel-

gas kann bei Kontakt mit Feuer giftige Gase bilden.
▶ Anlage regelmäßig durch einen zugelassenen Fach-

betrieb inspizieren und warten lassen.
▶ Wenn Verdacht auf austretendes Kältemittel be-

steht, den Raum gründlich lüften und zugelassenen 
Fachbetrieb benachrichtigen.

H Umbau und Reparaturen
Unsachgemäße Veränderungen an der Klimaanlage 
können zu Personenschäden und/oder Sachschäden 
führen. 
▶ Arbeiten nur von einem zugelassenen Fachbetrieb 

ausführen lassen.
▶ Keine Änderungen an Außeneinheit, Inneneinheit 

oder an anderen Teilen der Klimaanlage vornehmen.
▶ Vor sämtlichen Wartungsarbeiten die Klimaanlage 

von der Stromversorgung trennen.
H Hinweise zum Umgang mit der Anlage
Die falsche Verwendung der Klimaanlage kann Ihre Ge-
sundheit beeinträchtigen. 
▶ Den Körper nicht für längere Zeit direkt dem Luft-

strom aussetzen.
▶ Für Säuglinge, Kinder, ältere Menschen, bettlägeri-

ge oder behinderte Menschen sicherstellen, dass 
die Raumtemperatur für die im Raum befindlichen 
Personen geeignet ist.

▶ Niemals Gegenstände in das Gerät einführen, Sie 
könnten sich verletzen.

Der falsche Umgang mit dem Gerät kann zu Verminde-
rung der Leistung bis hin zu Geräte- und Personen-
schaden führen.

▶ Die Lufteintritte und Luftaustritte der Geräte nicht 
blockieren. 

▶ Türen und Fenster während des Betriebs schließen.
▶ Die Inneneinheit vor Wassereintritt schützen.
▶ Das Montagegestell der Außeneinheit regelmäßig 

auf Verschleiß und festen Sitz überprüfen.
▶ Kein Gewicht auf die Außeneinheit ausüben, z. B. 

durch Gegenstände oder Personen. 
▶ Staub, Dämpfe und Feuchtigkeit im Aufstellraum 

der Inneneinheit minimal halten.
▶ Keine leicht entflammbaren Gase in der Nähe der 

Geräte verwenden, z. B. aus Sprühdosen.
▶ Wenn irgendetwas mit dem Klimagerät nicht in Ord-

nung scheint (z. B. verbrannter Geruch, defektes 
Kabel), den Betrieb sofort stoppen und die Strom-
versorgung trennen.

H Sicherheit elektrischer Geräte für den Hausge-
brauch und ähnliche Zwecke

Zur Vermeidung von Gefährdungen durch elektrische 
Geräte gelten entsprechend EN 60335-1 folgende 
Vorgaben:
„Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und darü-
ber sowie von Personen mit verringerten physischen, 
sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder Mangel 
an Erfahrung und Wissen benutzt werden, wenn sie 
beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren Gebrauchs 
des Gerätes unterwiesen wurden und die daraus resul-
tierenden Gefahren verstehen. Kinder dürfen nicht mit 
dem Gerät spielen. Reinigung und Benutzer-Wartung 
dürfen nicht von Kindern ohne Beaufsichtigung durch-
geführt werden.“
„Wenn die Netzanschlussleitung beschädigt wird, 
muss sie durch den Hersteller oder seinen Kunden-
dienst oder eine ähnlich qualifizierte Person ersetzt 
werden, um Gefährdungen zu vermeiden.“

1.3 Hinweise zu dieser Anleitung
Abbildungen finden Sie gesammelt am Ende dieser Anleitung. Der Text 
enthält Verweise auf die Abbildungen.
Die Produkte können modellabhängig von der Darstellung in dieser An-
leitung abweichen.
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2 Angaben zum Produkt
2 Angaben zum Produkt

2.1 Konformitätserklärung
Dieses Produkt entspricht in Konstruktion und Betriebsverhalten den eu-
ropäischen und nationalen Anforderungen.

Mit der CE-Kennzeichnung wird die Konformität des Produkts 
mit allen anzuwendenden EU-Rechtsvorschriften erklärt, die 
das Anbringen dieser Kennzeichnung vorsehen.

Der vollständige Text der Konformitätserklärung ist im Internet verfügbar: 
www.buderus.de.

2.2 Technische Daten Fernbedienung

Tab. 2

2.3 Verwendung mit Multisplit-Klimagerät
Die Inneneinheit kann in einem System mit Multisplit-Klimagerät verwendet 
werden. In diesem Fall sind folgende Funktionen deaktiviert:
• Energiesparfunktionen ECO und GEAR
• Selbstreinigung (I clean)
• Geräuschreduktion (Silent Mode)
• Manueller Betrieb
• Detektion von auslaufendem Kältemittel
• Automatischer Energiesparmodus im Standby-Betrieb 

(1 W standby)

2.4 Angaben zum Kältemittel
Dieses Gerät enthält fluorierte Treibhausgase als Kältemittel. Die Ein-
heit ist hermetisch geschlossen. Die folgenden Angaben zum Kältemittel 
entsprechen den Anforderungen der EU-Verordnung Nr. 517/2014 über 
fluorierte Treibhausgase.

Hinweis für den Betreiber: Wenn Ihr Installateur Kältemittel nachfüllt, 
trägt er die zusätzliche Füllmenge sowie die Gesamtmenge des Kältemit-
tels in die folgende Tabelle ein.

Tab. 3 F-Gas 

Spannungsversorgung 2 AAA Batterien
Signalreichweite 8 m
zulässige 
Umgebungstemperatur

–5 °C ... 60 °C

Produkttyp Nennleistung 
Kühlen

[kW]

Nennleistung 
Heizen 

[kW]

Kältemitteltyp Treibhauspo
tenzial 
(GWP) 

[kgCo2 eq.]

Co2-Äquivalent 
der Erstfüllung 

Erstfüllmenge 
[kg]

Zusätzliche 
Füllmenge 

[kg]

Gesamtfüllmenge 
bei 

Inbetriebnahme 
[kg]

AC166i.2-2,6 2,64 2,93 R32 675 0,41 0,6 (Rohrlänge-5)
*0,012

AC166i.2-3,5 3,52 3,81 R32 675 0,44 0,65 (Rohrlänge-5)
*0,012

AC166i.2-5,3 5,28 5,57 R32 675 0,74 1,1 (Rohrlänge-5)
*0,012

AC166i.2-7,0 7,03 7,33 R32 675 0,98 1,45 (Rohrlänge-5)
*0,024
Logacool AC166i.2 – 6721840493 (2021/09)14



3 Bedienung
3 Bedienung

3.1 Übersicht Inneneinheit
Legende zu Bild 1:
[1] Obere Abdeckung
[2] Platz für kleinen Filter
[3] Luftfilter 
[4] Rückseite des Displays
[5] Taste für manuellen Betrieb
[6] Luftleitblech 

Display der Inneneinheit

Tab. 4 Symbole im Display

3.2 Übersicht Fernbedienung

Tasten der Fernbedienung

Tab. 5 Tasten der Fernbedienung

Symbol Erläuterung
Zahl Temperaturanzeige

WLAN-Verbindung1) aktiv

1) Nur mit IP-Gateway als Zubehör möglich.

Wird bei manchen Funktionen angezeigt, wenn diese 
eingeschaltet werden. Zeigt bei ausgeschalteter 
Inneneinheit an, dass der Einschalt-Timer aktiv ist.

0F Wird bei manchen Funktionen angezeigt, wenn diese 
ausgeschaltet werden.

dF Automatische Abtauung aktiv
FP Frostschutz aktiv: Die Inneneinheit hält die 

Raumtemperatur auf mindestens 8 °C.
CL Selbstreinigungsfunktion ist aktiv (I clean)
Ex, Px, Fx Störungscode („x“ steht für eine beliebige Ziffer).

0010033387-001

Pos. Taste Funktion
1 K Ein-/ausschalten.

Mode Betriebsart einstellen.
Energiesparfunktion

2 SET Erweiterte Betriebsfunktionen auswählen.
OK Auswahl bestätigen.

Timer einstellen.
. Temperatur erhöhen.
/ Temperatur verringern.

3 Ventilatorstufe
Swing Schwenkfunktion einstellen.

Indirekter Luftstrom (Wind avoid me)
Turbo Schnellabkühlen/Schnellaufheizen
LED Display der Inneneinheit und Alarmsummer 

ausschalten (Mute Mode).
Clean Selbstreinigung (I clean)

0010032825-003

3

2

1
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3 Bedienung
Anzeige der Fernbedienung

Tab. 6 Symbole im Display

3.3 Verwendung der Fernbedienung
Die Signalreichweite beträgt 8 m. Im Weg stehende Objekte oder die Ver-
wendung bestimmter Leuchtstofflampen im selben Raum kann die Über-
tragung des Signals beeinflussen.
▶ Fernbedienung auf das Signalempfangsfenster des Geräts richten 

und die gewünschte Taste drücken. 
Das Gerät macht einen Piepton, wenn es ein Signal empfängt.

HINWEIS
Die einwandfreie Funktion der Fernbedienung kann dauerhaft beein-
trächtigt werden.
▶ Fernbedienung nicht dem direktem Sonnenlicht aussetzen.
▶ Fernbedienung nicht in der Nähe einer Heizung liegen lassen.
▶ Fernbedienung vor Feuchtigkeit und Stößen schützen.

3.4 Hauptbetriebsart einstellen

Gerät ein-/ausschalten
▶ Taste K drücken, um das Gerät ein- oder auszuschalten.

Das Gerät startet in der eingestellten Betriebsart.
Auch im ausgeschaltetem Zustand können Einstellungen erfolgen. 
Das Gerät speichert die Einstellungen, auch bei Stromausfall.

Nach Ausschalten bleibt das Gerät im Standby-Betrieb. Intelligente 
Ein-Aus-Technologie ermöglicht einen automatischen Energiesparmo-
dus im Standby-Betrieb (1 W standby).

Automatikbetrieb 
Im Automatikbetrieb schaltet das Gerät automatisch zwischen Heiz- und 
Kühlbetrieb um, um die gewünschte Temperatur zu halten.
▶ Taste Mode so oft drücken, bis  im Display erscheint.
▶ Gewünschte Temperatur mit Tasten . und / einstellen.

Im Automatikbetrieb kann die Ventilatorstufe nicht eingestellt werden.

Kühlbetrieb
▶ Taste Mode so oft drücken, bis  im Display erscheint.
▶ Taste  so oft drücken, bis die gewünschte Lüftergeschwindigkeit 

erreicht ist.
▶ Gewünschte Temperatur mit Tasten . und / einstellen.

Ventilatorbetrieb
▶ Taste Mode so oft drücken, bis  im Display erscheint.
▶ Taste  so oft drücken, bis die gewünschte Ventilatorstufe erreicht 

ist. Für die automatische Regelung kann AUTO gewählt werden.

Im Ventilatorbetrieb kann die Temperatur nicht eingestellt oder ange-
zeigt werden.

Entfeuchtungsbetrieb
▶ Taste Mode so oft drücken, bis  im Display erscheint.
▶ Gewünschte Temperatur mit den Tasten . und / einstellen.

Im Entfeuchtungsbetrieb kann die Ventilatorstufe nicht eingestellt werden.

Pos. Symbol Erklärung
1 Betriebsfunktion: Indirekter Luftstrom ist aktiv (Wind 

avoid me).
Infografik: Selbstreinigung ist aktiv (I clean).

Ohne Funktion.

Betriebsfunktion: Absenkbetrieb ist aktiv.

Betriebsfunktion: Mir-Folgen-Funktion ist aktiv 
(Follow Me); Temperaturmessung an der 
Fernbedienung.
Infografik: drahtlose Steuerungsfunktion.
Infografik: Batteriestatus

2 Betriebsart: Automatikbetrieb
Betriebsart: Kühlbetrieb

Betriebsart: Entfeuchtungsbetrieb

Betriebsart: Heizbetrieb

Betriebsart: Ventilatorbetrieb

3 Wertanzeige: Zeigt standardmäßig die eingestellte 
Temperatur, die Lüftergeschwindigkeit oder (bei 
aktiviertem Timer) die Timer-Einstellung an.
Infografik: Übertragungsanzeige; leuchtet auf, wenn 
die Fernbedienung ein Signal an die Inneneinheit 
sendet.
Infografik: Energiesparfunktion ist aktiv.
Infografik: Energiesparfunktion ist aktiv.
Infografik: Ein-/Ausschalt-Timer ist aktiv.

Infografik: Geräuschreduktion ist aktiv (Silent Mode).

Wertanzeige: Zeigt die aktuelle Ventilatorstufe. Es 
gibt 10 verschiedene Leistungsstufen und die 
Einstellung AUTO für automatische Regelung.

4 Infografik: Automatische vertikale Schwenkfunktion 
ist aktiv (hoch/runter).
Infografik: Schnellabkühlen/Schnellaufheizen ist 
aktiv.

4

2

3

1

0010037254-001
Logacool AC166i.2 – 6721840493 (2021/09)16



3 Bedienung
Heizbetrieb
▶ Taste Mode drücken, bis  im Display erscheint.
▶ Gewünschte Temperatur mit den Tasten . und / einstellen.
▶ Taste  so oft drücken, bis die gewünschte Lüftergeschwindigkeit 

erreicht ist.

Bei sehr tiefen Außentemperaturen reicht die Heizleistung der
Klimaanlage ggf. nicht aus. Wir empfehlen weitere Wärmeerzeuger
hinzuzuschalten.

3.5 Timer einstellen
Einschalt- und Ausschalt-Timer können von 0 bis 24 Stunden eingestellt 
werden, für die ersten 10 Stunden mit Schrittweite 30 Minuten, danach 
mit Schrittweite 1 Stunde. Durch das Einstellen von 0 Stunden bricht der 
Timer ab.

Einschalt-Timer einstellen
▶ Taste  so oft drücken, bis das Symbol  erscheint.
▶ Taste . oder / drücken, um die gewünschte Zeit einzustellen.

Nach kurzer Zeit wird die Einstellung übernommen.

Ausschalt-Timer einstellen
▶ Taste  so oft drücken, bis das Symbol  erscheint.
▶ Taste . oder / drücken, um die gewünschte Zeit einzustellen.

Nach kurzer Zeit wird die Einstellung übernommen.

Timer abbrechen
▶ Mit Taste  den entsprechenden Timer wählen.
▶ 0.0 Stunden einstellen.

Nach kurzer Zeit bricht der Timer ab.

Timer kombinieren
Die beiden Timer können gleichzeitig eingestellt werden. Jeder Timer 
kann so programmiert werden, dass er vor dem anderen aktiviert wird.
▶ Einschalt- und Ausschalt-Timer einstellen.

Die Einstellungen werden automatisch kombiniert.

Tab. 7 Beispiel

Ein- und Ausschalt-Timer können nicht dazu programmiert werden, das 
Gerät mit unterschiedlichen Temperaturen oder anderen Einstellungen 
zu betreiben.

3.6 Weitere Funktionen

3.6.1 Schwenkfunktion einstellen

HINWEIS
Wenn die Luftstromlamelle während des Kühlbetriebs über einen länge-
ren Zeitraum in der untersten Position verbleiben, kann Kondensat aus-
treten. Das händische vertikale Verstellen der Luftstromlamelle kann zu 
Störungen führen.
▶ Zum vertikalen Verstellen der Luftstromlamelle nur die Fernbedie-

nung verwenden.

Horizontales Schwenken (links/rechts)
Die horizontale Position muss mit der Hand eingestellt werden.
▶ Inneneinheit ausschalten und die Stromversorgung unterbrechen.
▶ Luftleitblech nach unten klappen ( Bild 2).
▶ Luftstromlamelle mit der Hand horizontal in die gewünschte Position 

schwenken.
▶ Luftleitblech in die ursprüngliche Position zurückbringen.

Automatisches vertikales Schwenken (hoch/runter)
▶ Taste Swing länger als 2 Sekunden gedrückt halten, um das automa-

tische vertikale Schwenken zu aktivieren.
Die Fernbedienung zeigt Symbol  .

▶ Um das automatische vertikale Schwenken zu beenden: Taste Swing 
erneut drücken.

Reinigungsposition
Zur einfacheren Reinigung kann die Luftstromlamelle in eine besondere 
Position gebracht werden (modellabhängig).
▶ Bei ausgeschaltetem Gerät die Tasten Mode und Swing eine Sekunde 

lang gleichzeitig gedrückt halten.
▶ Um die Reinigungsposition zu verlassen: Beide Tasten erneut 

gedrückt halten.

3.6.2 Anzeige und Alarmsummer umschalten (Mute Mode)
▶ Um das Display an der Inneneinheit und den Alarmsummer ein- oder 

auszuschalten: Taste LED drücken.
▶ Um die aktuelle Raumtemperatur anzuzeigen: Taste LED 5 Sekunden 

lang halten.
▶ Um die eingestellte Temperatur anzuzeigen: Taste LED weitere 

5 Sekunden lang gedrückt halten.

3.6.3 Energiesparfunktionen
Das Gerät hat folgende Energiesparfunktionen zur Auswahl:
• ECO1): Betrieb mit Ventilatorstufe AUTO und eingestellter Tempera-

tur von mindestens 24 °C
• GEAR (75%): Stromverbrauch um 25 % senken
• GEAR (50%): Stromverbrauch um 50 % senken
• Keins der obigen Symbole: Normaler Betrieb
▶ Um eine Energiesparfunktion zu aktivieren, Taste  so oft drü-

cken, bis die gewünschte Funktion angezeigt wird.

Die Funktion ECO stellt automatisch 24 °C ein, wenn die zuvor eingestell-
te Temperatur kleiner ist. Die Funktion schaltet aus, sobald die Tempera-
tur unter 24 °C gesenkt wird.

Aktuelle Uhrzeit 13:00 Uhr
Einstellung Einschalt-Timer 4,0 h
Einstellung Ausschalt-Timer 8,5 h
Einschaltzeit 17:00 Uhr
Ausschaltzeit 21:30 Uhr

1) Nur im Kühlbetrieb
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3 Bedienung
3.6.4 Geräuschreduktion (Silent Mode)
Diese Funktion verringert die Geräusche der Innen- und Außeneinheit 
während des Betriebs. Sie ist besonders dann vorteilhaft, wenn Sie 
nachts auf die Nachbarn Rücksicht nehmen müssen.
▶ Während des Betriebs die Taste  2 Sekunden lang drücken.
Beenden der Funktion:
▶ Taste  erneut 2 Sekunden lang drücken.
-oder-
▶ Taste K, Taste Mode, Taste Turbo oder Taste Clean drücken.

Während des Leisebetriebs der Außeneinheit kann aufgrund des Nieder-
frequenzbetriebs des Kompressors die Kühl-/Heizleistung eventuell 
nicht erreicht werden.

3.6.5 Indirekter Luftstrom (Wind avoid me) 
Diese Funktion verhindert, dass ein direkter Luftstrom auf den Körper 
strömt.

Die Funktion ist nur im Kühlbetrieb, Entfeuchtungsbetrieb und Ventila-
torbetrieb verfügbar.

3.6.6 Schnellabkühlen/Schnellaufheizen
Beim Schnellabkühlen/Schnellaufheizen arbeitet die Inneneinheit mit 
maximaler Leistung, um den Raum schnell zu heizen oder zu kühlen.
▶ Schnellabkühlen: Kühlbetrieb einschalten und die Taste Turbo drücken.
▶ Schnellaufheizen: Heizbetrieb einschalten und die Taste Turbo drücken.
Beenden der Funktion:
▶ Taste Turbo erneut drücken.

3.6.7 Selbstreinigung (I clean)
Das Gerät hat eine Funktion zur Selbstreinigung des Verdampfers. 
Die Selbstreinigung gefriert Staub, Schimmel und Fett. Anschließend 
wird alles schnell wieder aufgetaut und mit Heißluft getrocknet.
▶ Um die Selbstreinigung zu aktivieren: Taste Clean drücken.

Während der Selbstreinigung zeigt das Display der Inneneinheit CL. 
Nach 20 bis 45 Minuten endet die Selbstreinigung automatisch.

3.6.8 Frostschutz (8 °C Heating)
Der Frostschutz kann aktiviert werden, um die Raumtemperatur bei 
mindestens 8 °C zu halten.
▶ Im Heizbetrieb 2x innerhalb 1 Sekunde die Taste / drücken.

Das Gerät bleibt aus, bis die Temperatur unter 8 °C sinkt.
Beenden der Funktion:
▶ Taste K, Taste Mode, Taste Turbo oder Taste Clean drücken.

3.6.9 Tastensperre
Mit der Tastensperre lassen sich die Tasten der Fernbedienung sperren.
▶ Um die Tastensperre ein-/auszuschalten: Taste Clean und Taste

Turbo 5 Sekunden lang gleichzeitig drücken.
Bei aktiver Tastensperre zeigt das Display das Symbol .

3.6.10 Erweiterte Betriebsfunktionen
▶ Taste Set drücken.
▶ Funktion mit der Taste Set oder den Tasten ., / wählen.

–  = Ruhemodus-Funktion 
–  = Mir-Folgen-Funktion 
–  = Drahtlose Steuerungsfunktion 

▶ Die Auswahl mit der Taste OK bestätigen.
Beenden der Funktion:
▶ Die Schritte von oben wiederholen.

Absenkbetrieb 
Diese Funktion dient zum Einsparen von Energie in Ruhezeiten. Nach ei-
ner Stunde heizt oder kühlt das Gerät weniger stark. Dafür wird die ein-
gestellte Temperatur um 1 °C verändert. Nach zwei Stunden ändert sich 
die eingestellte Temperatur um weitere 1 °C. Anschließend bleibt es bei 
der neuen Temperatur.

Die Funktion ist im Entfeuchtungsbetrieb und Ventilatorbetrieb nicht 
verfügbar.

Mir-Folgen-Funktion (Follow Me) 
Diese Funktion aktiviert die Fernbedienung am aktuellen Standort zur 
Messung der Temperatur im 3 Minuten Intervall. Die Inneneinheit wird 
nun abhängig von diesen Messwerten gesteuert.

Die Funktion ist nur im Kühlbetrieb, Heizbetrieb und Automatikbetrieb 
verfügbar.

Drahtlose Steuerungsfunktion  
Diese Funktion dient zum Verbindungsaufbau über WLAN. Wenn das
Gerät die Funktion nicht zeigt, muss stattdessen die Taste LED sieben 
mal schnell hintereinander gedrückt werden.

Für das Verbinden mit WLAN ist ein eingebautes IP-Gateway (Zubehör) 
erforderlich.
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4 Störungsbehebung
4 Störungsbehebung

4.1 Störungen mit Anzeige (Self diagnosis function)
Wenn während des Betriebs eine Störung auftritt, blinken die LEDs über 
einen längeren Zeitraum oder das Display zeigt einen Störungs-Code 
(z. B. EH 02).
Wenn eine Störung länger als 10 Minuten auftritt:
▶ Spannungsversorgung für kurze Zeit unterbrechen und die Innenein-

heit wieder einschalten.
Wenn sich eine Störung nicht beseitigen lässt:
▶ Kundendienst anrufen und Störungs-Code sowie Gerätedaten mitteilen.

4.2 Störungen ohne Anzeige
Wenn während des Betriebs Störungen auftreten, die sich nicht 
beseitigen lassen:
▶ Kundendienst anrufen und Störung sowie Gerätedaten mitteilen.

Tab. 8

Störung Mögliche Ursache
Leistung der Inneneinheit ist zu schwach. Temperatur zu hoch oder zu niedrig eingestellt.

Luftfilter ist verschmutzt und muss gereinigt werden.
Ungünstiger Umgebungseinfluss auf die Inneneinheit, z. B. wegen Hindernissen vor den 
Luftöffnungen der Geräte, wegen offenen Türen/Fenstern im Raum oder wegen starken 
Wärmequellen im Raum.
Der geräuscharme Betrieb ist aktiviert und verhindert das Nutzen der vollen Leistung.

Inneneinheit schaltet nicht ein. Die Inneneinheit hat einen Schutzmechanismus gegen Überlastung. Es kann 3 Minuten dauern bis 
ein Neustart der Inneneinheit möglich ist.
Die Batterien der Fernbedienung sind leer.
Der Timer ist eingeschaltet.

Betriebsart wechselt von Kühlen oder Heizen zu 
Ventilatorbetrieb.

Die Inneneinheit ändert die Betriebsart, um die Bildung von Frost zu verhindern.
Die eingestellte Temperatur ist vorläufig erreicht.

Inneneinheit erzeugt weißen Nebel. In feuchten Regionen kann ein großer Temperaturunterschied zwischen Raumluft und klimatisierter 
Luft weißen Nebel verursachen.

Inneneinheit und Außeneinheit erzeugen weißen 
Nebel.

Wenn nach der automatischen Abtauung direkt der Heizbetrieb läuft, kann wegen der erhöhten 
Luftfeuchte weißer Nebel entstehen.

Inneneinheit und Außeneinheit machen 
Geräusche.

Ein rauschendes Geräusch in der Inneneinheit kann auftreten, wenn das Luftströmungsgitter seine 
Position zurücksetzt.
Ein leises zischendes Geräusch während des Betriebs ist normal. Es wird durch das Fließen des 
Kältemittel verursacht.
Ein quietschendes Geräusch kann auftreten, da sich die Metall- und Kunststoffteile des Geräts beim 
Heizen/Kühlen ausdehnen oder zusammenziehen.
Die Außeneinheit macht während des Betriebs diverse weitere Geräusche, die normal sind.

Inneneinheit oder Außeneinheit stößt Staub aus. Bei längeren Zeiträumen der Außerbetriebnahme kann sich Staub in den Geräten ansammeln, wenn 
diese nicht abgedeckt werden.

Schlechter Geruch während des Betriebs. Es können schlechte Gerüche aus der Luft in die Geräte eindringen und weiterverbreitet werden.
Der Luftfilter könnte verschimmelt sein und muss gereinigt werden.

Der Ventilator der Außeneinheit läuft nicht 
dauernd.

Für einen optimalen Betrieb wird der Ventilator unterschiedlich geregelt.

Der Betrieb ist unregelmäßig oder 
unvorhersehbar oder die Inneneinheit reagiert 
nicht.

Interferenzen von Mobilfunktürmen oder fremden Signalverstärkern können die Inneneinheit 
beeinflussen.
▶ Inneneinheit kurze Zeit von der Stromversorgung trennen und neu starten.

Luftleitblech oder Luftstromlamelle bewegt sich 
nicht richtig.

Luftleitblech oder Luftstromlamelle wurden mit der Hand verstellt oder nicht richtig montiert.
▶ Inneneinheit ausschalten und prüfen, ob die Bauteile richtig eingerastet sind.
▶ Inneneinheit einschalten.
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5 Wartung
5 Wartung

VORSICHT
Gefahr durch Stromschlag oder bewegte Teile
▶ Vor sämtlichen Wartungsarbeiten die Stromversorung unterbrechen.
▶ Hier nicht aufgeführte Wartungschritte nur durch einen zugelassenen 

Fachbetrieb durchführen lassen.

5.1 Batterien wechseln
Sie benötigen 2 Batterien der Größe AAA. Die Verwendung von wieder-
aufladbaren Batterien wird nicht empfohlen. 
▶ Batteriefachdeckel abnehmen ( Bild 3).
▶ Neue Batterien einsetzen und auf die richtige Polarität achten.
▶ Batteriefachdeckel wieder anbringen.

5.2 Reinigung des Geräts und der Fernbedienung

HINWEIS
Geräteschaden durch unsachgemäße Reinigung!
▶ Nicht direkt mit Wasser bespritzen oder übergießen. 
▶ Kein heißes Wasser, Scheuerpulver oder starke Lösungsmittel

verwenden.

▶ Inneneinheit und Fernbedienung zur Reinigung mit einem weichen 
Tuch abwischen.

▶ Außeneinheit nur durch einen zugelassenen Fachbetrieb reinigen 
lassen.

5.3 Luftfilter reinigen

HINWEIS
Der Luftfilter kann sich im direkten Sonnenlicht verformen.
▶ Luftfilter nicht dem direkten Sonnenlicht aussetzen.

Die Luftfilter alle 2 Wochen reinigen sowie vor und nach längerer 
Außerbetriebnahme.
▶ Inneneinheit ausschalten.
▶ Obere Abdeckung der Inneneinheit nach oben klappen.
▶ Luftfilter nach oben drücken und herausziehen ( Bild 4).
▶ Die kleinen Luftfilter entnehmen, wenn vorhanden ( Bild 1, [2]).
▶ Die kleinen Luftfilter mit einem Handsauger reinigen.
▶ Den großen Luftfilter mit warmem Wasser und einem milden Reini-

gungsmittel auswaschen und im Schatten trocknen.
▶ Die kleinen Luftfilter und den großen Luftfilter wieder anbringen.

5.4 Längere Außerbetriebnahme
Vor längerer Außerbetriebnahme:
▶ Luftfilter reinigen.
▶ Selbstreinigung der Inneneineinheit mit der Taste Clean aktivieren.
▶ Nach der Selbstreinigung den Ventilatorbetrieb einschalten, 

bis die Inneneineinheit trocken ist.
▶ Inneneineinheit ausschalten und von der Stromversorgung trennen.
▶ Batterien aus der Fernbedienung entfernen.
▶ Geräte vor Staub schützen.

5.5 Manueller Betrieb

HINWEIS
Geräteschaden durch unsachgemäßen Betrieb
Der manuelle Betrieb ist nicht für die dauerhafte Nutzung vorgesehen.
▶ Nur zu Testzwecken oder im Notfall verwenden.
▶ Nur für kurze Zeit verwenden.

▶ Inneneinheit ausschalten.
▶ Obere Abdeckung der Inneneinheit nach oben klappen.
▶ Mit einem dünnen Gegenstand die Taste für manuellen Kühlbetrieb 

drücken:
– Einmal drücken: Automatikbetrieb wird erzwungen.
– Zweimal drücken: Kühlbetrieb wird erzwungen.
– Dreimal drücken: Inneneinheit wird ausgeschaltet.

▶ Um den normalen Betrieb wiederherzustellen, Fernbedienung 
verwenden.
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6 Umweltschutz und Entsorgung
Der Umweltschutz ist ein Unternehmensgrundsatz der Bosch-Gruppe. 
Qualität der Produkte, Wirtschaftlichkeit und Umweltschutz sind für uns 
gleichrangige Ziele. Gesetze und Vorschriften zum Umweltschutz wer-
den strikt eingehalten.
Zum Schutz der Umwelt setzen wir unter Berücksichtigung wirtschaftli-
cher Gesichtspunkte bestmögliche Technik und Materialien ein.

Verpackung
Bei der Verpackung sind wir an den länderspezifischen Verwertungssys-
temen beteiligt, die ein optimales Recycling gewährleisten. 
Alle verwendeten Verpackungsmaterialien sind umweltverträglich und 
wiederverwertbar.

Altgerät
Altgeräte enthalten Wertstoffe, die wiederverwertet werden können.
Die Baugruppen sind leicht zu trennen. Kunststoffe sind gekennzeichnet. 
Somit können die verschiedenen Baugruppen sortiert und wiederver-
wertet oder entsorgt werden.

Elektro- und Elektronik-Altgeräte
Dieses Symbol bedeutet, dass das Produkt nicht zusammen 
mit anderen Abfällen entsorgt werden darf, sondern zur Be-
handlung, Sammlung, Wiederverwertung und Entsorgung 
in die Abfallsammelstellen gebracht werden muss.
Das Symbol gilt für Länder mit Elektronikschrottvorschrif-

ten, z. B. „Europäische Richtlinie 2012/19/EG über Elektro- und Elekt-
ronik-Altgeräte“. Diese Vorschriften legen die Rahmenbedingungen fest, 
die für die Rückgabe und das Recycling von Elektronik-Altgeräten in den 
einzelnen Ländern gelten. 
Da elektronische Geräte Gefahrstoffe enthalten können, müssen sie ver-
antwortungsbewusst recycelt werden, um mögliche Umweltschäden 
und Gefahren für die menschliche Gesundheit zu minimieren. Darüber 
hinaus trägt das Recycling von Elektronikschrott zur Schonung der natür-
lichen Ressourcen bei. 
Für weitere Informationen zur umweltverträglichen Entsorgung von Elek-
tro- und Elektronik-Altgeräten wenden Sie sich bitte an die zuständigen 
Behörden vor Ort, an Ihr Abfallentsorgungsunternehmen oder an den 
Händler, bei dem Sie das Produkt gekauft haben.
Weitere Informationen finden Sie hier: 
www.weee.bosch-thermotechnology.com/

Batterien
Batterien dürfen nicht im Hausmüll entsorgt werden. Verbrauchte Batte-
rien müssen in den örtlichen Sammelsystemen entsorgt werden.

Kältemittel R32
Das Gerät enthält fluoriertes Treibhausgas R32 (Treibhaus-
potential 6751)) mit geringer Brennbarkeit und geringer 
Giftigkeit (A2L oder A2).
Die enthaltene Menge ist auf dem Typenschild der Außen-
einheit angegeben.

Kältemittel sind eine Gefahr für die Umwelt und müssen gesondert ge-
sammelt und entsorgt werden.

7 Datenschutzhinweise
Wir, die [DE] Bosch Thermotechnik GmbH, So-
phienstraße 30-32, 35576 Wetzlar, Deutschland, 
[AT] Robert Bosch AG, Geschäftsbereich Thermo-
technik, Göllnergasse 15-17, 1030 Wien, Öster-
reich, [LU] Ferroknepper Buderus S.A., Z.I. Um 
Monkeler, 20, Op den Drieschen, B.P.201 L-4003 

Esch-sur-Alzette, Luxemburg verarbeiten Produkt- und Installationsin-
formationen, technische Daten und Verbindungsdaten, Kommunikati-
onsdaten, Produktregistrierungsdaten und Daten zur Kundenhistorie zur 
Bereitstellung der Produktfunktionalität (Art. 6 Abs. 1 S. 1 b DSGVO), 
zur Erfüllung unserer Produktüberwachungspflicht und aus Produktsi-
cherheitsgründen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 f DSGVO), zur Wahrung unserer 
Rechte im Zusammenhang mit Gewährleistungs- und Produktregistrie-
rungsfragen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 f DSGVO), zur Analyse des Vertriebs un-
serer Produkte sowie zur Bereitstellung von individuellen und 
produktbezogenen Informationen und Angeboten (Art. 6 Abs. 1 S.1 f 
DSGVO). Für die Erbringung von Dienstleistungen wie Vertriebs- und 
Marketingdienstleistungen, Vertragsmanagement, Zahlungsabwick-
lung, Programmierung, Datenhosting und Hotline-Services können wir 
externe Dienstleister und/oder mit Bosch verbundene Unternehmen be-
auftragen und Daten an diese übertragen. In bestimmten Fällen, jedoch 
nur, wenn ein angemessener Datenschutz gewährleistet ist, können per-
sonenbezogene Daten an Empfänger außerhalb des Europäischen Wirt-
schaftsraums übermittelt werden. Weitere Informationen werden auf 
Anfrage bereitgestellt. Sie können sich unter der folgenden Anschrift an 
unseren Datenschutzbeauftragten wenden: Datenschutzbeauftragter, 
Information Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, 
Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart, DEUTSCHLAND. 
Sie haben das Recht, der auf Art. 6 Abs. 1 S. 1 f DSGVO beruhenden Ver-
arbeitung Ihrer personenbezogenen Daten aus Gründen, die sich aus Ih-
rer besonderen Situation ergeben, oder zu Zwecken der Direktwerbung 
jederzeit zu widersprechen. Zur Wahrnehmung Ihrer Rechte kontaktie-
ren Sie uns bitte unter [DE] privacy.ttde@bosch.com, [AT] 
DPO@bosch.com, [LU] DPO@bosch.com. Für weitere Informationen 
folgen Sie bitte dem QR-Code. 

1) auf Grundlage von Anhang I der Verordnung (EU) Nr. 517/2014 des 
Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. April 2014.
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 Sommaire
Sommaire 1 Explication des symboles et mesures de sécurité

1.1 Explications des symboles

Avertissements
Les mots de signalement des avertissements caractérisent le type et 
l’importance des conséquences éventuelles si les mesures nécessaires 
pour éviter le danger ne sont pas respectées.
Les mots de signalement suivants sont définis et peuvent être utilisés 
dans le présent document :

DANGER
DANGER signale la survenue d’accidents graves à mortels en cas de non 
respect.

AVERTISSEMENT
AVERTISSEMENT signale le risque de dommages corporels graves à 
mortels.

PRUDENCE
PRUDENCE signale le risque de dommages corporels légers à moyens.

AVIS
AVIS signale le risque de dommages matériels.

Informations importantes

Les informations importantes ne concernant pas de situations à risques 
pour l’homme ou le matériel sont signalées par le symbole d’info indiqué.

Tab. 1

1.2 Consignes générales de sécurité

H Consignes pour le groupe cible
Cette notice d’utilisation s’adresse à l'utilisateur du cli-
matiseur. Les consignes de toutes les notices concer-
nant l’installation doivent être respectées. Le non-
respect peut entraîner des dommages matériels, des 
dommages corporels, voire la mort.
▶ Lire et conserver les notices d’utilisation de tous les 

composants de l’installation avant utilisation.
▶ Respecter les consignes de sécurité et d’avertisse-

ment.
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Symbole Signification
Avertissement concernant les substances 
inflammables : le réfrigérant R32 contenu dans ce 
produit est un gaz dont l’inflammabilité et la toxicité 
(A2L ou A2) sont moindres.
La maintenance doit être effectuée par une personne 
qualifiée dans le respect des consignes de la notice de 
maintenance.
En fonctionnement, respecter les consignes de la 
notice d'utilisation.
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1 Explication des symboles et mesures de sécurité
H Utilisation conforme à l’usage prévu
L’unité intérieure convient pour l’installation à l’inté-
rieur du bâtiment avec raccordement sur une unité 
extérieure et d’autres composants du système, par 
ex. régulations.
L’unité extérieure convient pour l’installation à l’exté-
rieur du bâtiment avec raccordement sur une ou plu-
sieurs unités intérieures et d’autres composants du 
système, par ex. régulations.
Toute autre utilisation n’est pas conforme. Une utilisa-
tion non conforme et tous dégâts qui en résulteraient 
sont exclus de la garantie.
Pour une installation sur des sites spéciaux (parking 
souterrain, pièces techniques, balcon ou sur toute sur-
face semi-ouverte) :
▶ Tenir tout d’abord compte des exigences requises 

pour le lieu d’installation figurant dans la documen-
tation technique.

H Risques généraux dus au réfrigérant
▶ Cet appareil est rempli de réfrigérant. Le fluide fri-

gorigène peut former des gaz toxiques en contact 
avec du feu.

▶ Faire inspecter et entretenir régulièrement l’installa-
tion par une entreprise qualifiée.

▶ En cas de soupçon de fuite de réfrigérant, aérer la 
pièce à fond et informer l’entreprise qualifiée.

H Transformation et réparations
Les modifications non conformes sur le climatiseur 
peuvent entraîner des blessures et/ou des dommages 
matériels. 
▶ Faire réaliser ces travaux exclusivement par une 

entreprise spécialisée qualifiée.
▶ N’effectuer aucune modification sur les unités exté-

rieure et intérieure ni sur d’autres composants du 
climatiseur.

▶ Couper l’alimentation électrique avant d’effectuer 
tous types de travaux d’entretien sur le climatiseur.

H Remarques concernant l’utilisation de 
l’installation

L’utilisation non conforme du climatiseur peut nuire à 
la santé. 
▶ Ne pas soumettre le corps directement au débit 

d’air pendant une longue période.
▶ En ce qui concerne les nouveaux-nés, les enfants, les 

personnes âgées, les personnes alitées ou handica-
pées, s’assurer que la température ambiante convient 
aux personnes qui se trouvent dans la pièce.

▶ Ne jamais introduire d’objets dans l’appareil pour 
éviter de se blesser.

La manipulation non conforme de l’appareil peut en 
diminuer la puissance, voire l’endommager et blesser 
les personnes présentes.
▶ Ne pas bloquer les entrées et sorties d’air des 

appareils. 
▶ Fermer les portes et les fenêtres pendant le fonc-

tionnement.
▶ Éviter la pénétration d’eau dans l’unité intérieure.
▶ Contrôler régulièrement l’usure et la bonne fixation 

du support de montage de l’unité extérieure.
▶ Ne pas peser sur l’unité extérieure, par ex. en y 

posant des objets ou en s’appuyant dessus. 
▶ Veiller à ce que la poussière, la vapeur et l’humidité 

soient réduites au minimum dans le local d’in
stallation.

▶ Ne pas utiliser de gaz facilement inflammables à 
proximité des appareils, par ex. provenant des 
sprays.

▶ Si le climatiseur semble ne pas fonctionner correc-
tement (par ex. odeur de brûlé, câble défectueux), 
l’arrêter immédiatement et le déconnecter.

H Sécurité des appareils électriques à usage 
domestique et utilisations similaires

Pour éviter les risques dus aux appareils électriques, 
les prescriptions suivantes s’appliquent conformé-
ment à la norme EN 60335-1 :
«Cet appareil peut être utilisé par des enfants à partir 
de 8 ans ainsi que par des personnes aux capacités 
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou 
dénuées d'expérience ou de connaissance, s'ils (si 
elles) sont correctement surveillé(e)s ou si des ins-
tructions relatives à l'utilisation de l'appareil en toute 
sécurité leur ont été données et si les risques encourus 
ont été appréhendés. Les enfants ne doivent pas jouer 
avec l’appareil. Le nettoyage et l’entretien ne doivent 
pas être exécutés par des enfants sans surveillance.»
«Si le raccordement au réseau électrique est endom-
magé, il doit être remplacé par le fabricant, son ser-
vice après-vente ou une personne disposant d’une 
qualification similaire pour éviter tout danger.»

1.3 Remarques relatives à cette notice
Les illustrations sont regroupées en fin de document. Le texte contient 
des renvois vers les illustrations.
Selon les modèles, les produits peuvent différer des représentations 
figurant dans cette notice.
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2 Informations sur le produit
2 Informations sur le produit

2.1 Déclaration de conformité
La fabrication et le fonctionnement de ce produit répondent aux direc-
tives européennes et nationales en vigueur.

Le marquage CE prouve la conformité du produit avec toutes les 
prescriptions européennes légales, qui prévoient la pose de ce 
marquage.

Le texte complet de la déclaration de conformité est disponible sur 
Internet : www.buderus.ch.

2.2 Caractéristiques techniques de la commande
à distance

Tab. 2

2.3 Utilisation d’un climatiseur Multisplit
L’unité intérieure peut être utilisée dans un système avec un climatiseur 
Multisplit. Dans ce cas, les fonctions suivantes sont désactivées :
• Fonctions économie d’énergieECO et GEAR
• Auto-nettoyage (I clean)
• Réduction sonore (Silent Mode)
• Mode manuel
• Détection de fuite de réfrigérant
• Mode économie d’énergie automatique en mode veille (1 W standby)

2.4 Indications relatives au réfrigérant
Cet appareil contient des gaz à effet de serre fluorés pour réfrigérant. 
L’unité est scellée hermétiquement. Les indications suivantes relatives 
au réfrigérant correspondent aux exigences du décret européen n° 517/
2014 sur les gaz à effet de serre fluorés.

Remarque pour l’exploitant : lorsque l’installateur fait l’appoint de réfri-
gérant, il reporte le volume de remplissage additionnel ainsi que le 
volume total de réfrigérant dans le tableau suivant.

Tab. 3 Gaz F 

Alimentation électrique 2 piles AAA
Portée du signal 8 m
Température 
d’ambiance admissible

–5 °C ... 60 °C

Type de 
produit

Puissance 
nominale du 

refroidissement
[kW]

Puissance 
nominale du 

chauffage 
[kW]

Type de 
réfrigérant

Potentiel de 
réchauffeme

nt global 
(GWP) 

[kgCo2 éq.]

Équivalent de 
Co2 du premier 

remplissage 

Volume du 
premier 

remplissage 
[kg]

Volume de 
remplissage 
additionnel 

[kg]

Volume total de 
remplissage au 

moment de la mise 
en service [kg]

AC166i.2-2,6 2,64 2,93 R32 675 0,41 0,6 (Longueur du 
tuyau-5)
*0,012

AC166i.2-3,5 3,52 3,81 R32 675 0,44 0,65 (Longueur du 
tuyau-5)
*0,012

AC166i.2-5,3 5,28 5,57 R32 675 0,74 1,1 (Longueur du 
tuyau-5)
*0,012

AC166i.2-7,0 7,03 7,33 R32 675 0,98 1,45 (Longueur du 
tuyau-5)
*0,024
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3 Utilisation
3 Utilisation

3.1 Aperçu de l’unité intérieure
Légende de la figure 1:
[1] Protection supérieure
[2] Emplacement pour petit filtre
[3] Filtre à air 
[4] Face arrière de l’écran
[5] Touche pour mode manuel
[6] Tôle de guidage de l’air 

Écran de l’unité intérieure

Tab. 4 Symboles à l’écran

3.2 Aperçu commande à distance

Touches de la commande à distance

Tab. 5 Touches de la commande à distance

Symbole Explication
Nombre 
200

Affichage de la température

Connexion WLAN1) active

1) Possible uniquement avec la passerelle IP comme accessoire.

S’affiche pour certaines fonctions lorsque celles-ci sont 
activées. Indique que le minuteur d’activation est actif 
lorsque l’unité intérieure est désactivée.

0F S’affiche pour certaines fonctions lorsque celles-ci sont 
désactivées.

dF Dégivrage automatique actif
FP Protection antigel active : l’unité intérieure maintient la 

température ambiante à au moins 8 °C.
CL La fonction auto-nettoyage est active (I clean)
Ex, Px, Fx Code de défaut («x» pour n’importe quel chiffre).

0010033387-001

Pos. Touche Fonction
1 K Activer/désactiver.

 Mode Réglage du mode de fonctionnement.
Fonction économie d’énergie

2 SET Sélectionner des extensions de fonction.
OK Confirmer la sélection.

Régler la minuterie.
. Augmenter la température.
/ Diminuer la température.

3 Vitesse de rotation du ventilateur
Swing Régler la fonction pivotement.

Circulation d’air indirecte (Wind avoid me)
Turbo Puissance max froid/puissance max chaud
LED Désactiver l’écran de l’unité intérieure et le vibreur 

d’alarme (Mute Mode).
Clean Auto-nettoyage (I clean)

0010032825-003

3

2

1
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3 Utilisation
Affichage de la commande à distance

Tab. 6 Symboles à l’écran

3.3 Utilisation de la commande à distance
La portée du signal est de 8 m. Les objets mal placés ou l’utilisation de 
certaines lampes fluorescentes dans la même pièce peut influencer la 
transmission du signal.
▶ Orienter la commande à distance vers l’écran de réception du signal 

et appuyer sur la touche souhaitée. 
L’appareil émet un bip lorsqu’il reçoit un signal.

AVIS
Le bon fonctionnement de la commande à distance peut être entravé 
durablement.
▶ Ne pas soumettre la commande à distance à la lumière solaire directe.
▶ Ne pas laisser la commande à distance à proximité d’un chauffage.
▶ Protéger la commande à distance de l’humidité et des chocs.

3.4 Régler le mode principal

Mise en marche / arrêt de l’appareil
▶ Appuyer sur la touche K pour activer ou désactiver l’appareil.

L’appareil démarre dans le mode réglé.
Même à l’arrêt, les réglages peuvent être effectués. L’appareil enregistre 
les réglages même en cas de panne de courant.

Après la mise en arrêt de l’appareil, ce dernier reste en mode veille. 
La technologie intelligente ON/OFF permet un mode veille automatique 
(1 W standby).

Mode automatique 
En mode automatique, l’appareil commute automatiquement entre le 
chauffage et le refroidissement pour maintenir la température souhaitée.
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche Mode jusqu’à ce que l’écran 

affiche .
▶ Régler la température souhaitée à l’aide des touches . et /.

La vitesse du ventilateur ne peut pas être réglée en mode automatique.

Mode refroidissement
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche Mode jusqu’à ce que l’écran 

affiche .
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche  jusqu’à atteindre la vitesse 

souhaitée du ventilateur.
▶ Régler la température souhaitée à l’aide des touches . et /.

Mode ventilateur
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche Mode jusqu’à ce que l’écran 

affiche .
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche  jusqu’à atteindre la vitesse 

souhaitée du ventilateur. Pour la régulation automatique, AUTO peut 
être sélectionné.

En mode ventilateur, la température ne peut pas être réglée ni affichée.

Pos. Symbole Explication
1 Fonction : la circulation d’air indirecte est inactive 

(Wind avoid me).
Infographie : l’auto-nettoyage est actif (I clean).

Sans fonction.

Fonction : le mode réduit est actif.

Fonction : la fonction suivez-moi est active (Follow Me) ; 
mesure de la température sur la commande à distance.
Infographie : fonction de commande sans fil.
Infographie : état des piles

2 Fonctionnement : mode automatique
Mode : refroidissement

Mode de fonctionnement : mode déshumidification 
actif
Mode de fonctionnement : chauffage

Mode de fonctionnement : ventilateur

3 Affichage de valeurs : affichage standard de la 
température réglée, de la vitesse du ventilateur ou (si 
la minuterie est activée) du réglage de la minuterie.
Infographie : affichage de transmission ; s’allume 
lorsque la commande à distance envoie un signal à 
l’unité intérieure.
Infographie : la fonction économie d’énergie est active.
Infographie : la fonction économie d’énergie est active.
Infographie : la minuterie marche/arrêt est active.

Infographie : la réduction sonore est active 
(Silent Mode).
Affichage de valeurs : affiche la vitesse actuelle du 
ventilateur. Il existe 10 vitesses différentes et le 
réglage AUTO pour la régulation automatique.

4 Infographie : la fonction de pivotement vertical 
automatique est active (vers le haut/vers le bas).
Infographie : puissance max froid/puissance max 
chaud est actif.

4

2

3

1

0010037254-001
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3 Utilisation
Mode déshumidification
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche Mode jusqu’à ce que l’écran 

affiche .
▶ Régler la température souhaitée à l’aide des touches . et /.

La vitesse du ventilateur ne peut pas être réglée en mode dés
humidification.

Mode chauffage
▶ Appuyer sur la touche Mode pour afficher .
▶ Régler la température souhaitée à l’aide des touches . et /.
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche  jusqu’à atteindre la vitesse 

souhaitée du ventilateur.

Si les températures extérieures sont très basses, il se peut que la puis-
sance calorifique du climatiseur ne suffise pas. Nous recommandons de 
rajouter d’autres générateurs de chaleur.

3.5 Régler la minuterie
Les minuteries d’activation et de désactivation peuvent être réglées de 
0 à 24 heures, pour les 10 premières heures par étapes de 30 minutes, 
puis par étapes de 1 heure. La minuterie s’arrête si le réglage est de 
0 heure.

Réglage de la minuterie d’activation
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche  jusqu’à ce que le symbole  

apparaisse.
▶ Pour régler l’heure souhaitée, appuyer plusieurs fois sur la 

touche . ou /.
Le réglage est enregistré rapidement.

Régler la minuterie de désactivation
▶ Appuyer plusieurs fois sur la touche  jusqu’à ce que le symbole  

apparaisse.
▶ Pour régler l’heure souhaitée, appuyer plusieurs fois sur la

touche . ou /.
Le réglage est enregistré rapidement.

Couper la minuterie
▶ Sélectionner la minuterie correspondante à l’aide de la touche .
▶ Réglage des heures

La minuterie se désactive rapidement.

Combiner les minuteries
Les deux minuteries peuvent être réglées en même temps. Chaque minu-
terie peut être programmée de manière à être active avant l’autre.
▶ Régler la minuterie d’activation et de désactivation.

Les réglages sont combinés automatiquement.

Tab. 7 Exemple

Les minuteries d’activation et de désactivation ne peuvent pas être pro-
grammées de manière à faire fonctionner l’appareil à des températures 
différentes ou avec d’autres réglages.

3.6 Autres fonctions

3.6.1 Régler la fonction pivotement

AVIS
Si les lamelles de débit d’air restent longtemps en position minimale pen-
dant le mode refroidissement, des condensats peuvent s’écouler. Le 
réglage vertical manuel des lamelles de débit d’air peut entraîner des 
défauts.
▶ Utiliser uniquement la commande à distance pour le réglage vertical 

des lamelles de débit d’air.

Mode angle variable horizontal (gauche/droite)
La position horizontale doit être réglée à la main.
▶ Désactiver l’unité intérieure et couper l’alimentation électrique.
▶ Rabattre le déflecteur d’air vers le bas ( fig. 2).
▶ Pivoter les lamelles horizontalement avec la main dans la position 

souhaitée.
▶ Remettre le déflecteur d’air dans sa position d’origine.

Mode angle variable vertical automatique (vers le haut/vers le bas)
▶ Maintenir la touche Swing pendant plus de 2 secondes pour activer 

le pivotement vertical automatique.
La commande à distance affiche le symbole .

▶ Pour quitter le pivotement vertical automatique : réappuyer sur la 
touche Swing.

Position de nettoyage
Pour faciliter le nettoyage, les lamelles de débit d’air peuvent être pla-
cées dans une position particulière (en fonction du modèle).
▶ Lorsque l’appareil est désactivé, appuyer simultanément pendant 

une seconde sur les touches Mode et Swing.
▶ Pour quitter la position nettoyage : réappuyer et maintenir les deux 

touches.

3.6.2 Commutation de l’affichage et du vibreur d’alarme 
(Mute Mode)

▶ Pour activer ou désactiver l’écran de l’unité intérieure et le vibreur 
d’alarme : appuyer sur la touche LED.

▶ Pour afficher la température ambiante actuelle : appuyer sur la 
touche LED pendant 5 secondes.

▶ Pour afficher la température réglée : appuyer sur la touche LED pen-
dant 5 secondes supplémentaires.

3.6.3 Fonctions économie d’énergie
L’appareil dispose des fonctions économie d’énergie suivantes :
• ECO1): fonctionnement avec la vitesse de ventilateur AUTO et une 

température réglée de minimum 24 °C
• GEAR (75%) : diminuer la consommation de courant de 25 %
• GEAR (50%) : diminuer la consommation de courant de 50 %
• Aucun des symboles ci-dessus : mode normal
▶ Pour activer une fonction économie d’énergie, appuyer plusieurs fois 

sur la touche  jusqu’à ce que la fonction souhaitée s’affiche.

La fonction ECO règle automatiquement 24 °C si la température réglée 
auparavant est inférieure. La fonction est désactivée dès que la tempéra-
ture descend en dessous de 24 °C.

Heure actuelle : 13:00 h
Réglage de la minuterie d’activation 4,0 h
Réglage de la minuterie de 
désactivation

8,5 h

Heure d’enclenchement 17:00 h
Délai de désactivation 21:30 h

1) Uniquement en mode refroidissement
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3 Utilisation
3.6.4 Réduction sonore (Silent Mode)
Cette fonction diminue les bruits de l’unité intérieure et extérieure en 
cours de fonctionnement. Elle est particulièrement avantageuse lorsqu’il 
est nécessaire de tenir compte des voisins pendant la nuit.
▶ Appuyer sur la touche  pendant 2 secondes en cours de marche.
Quitter la fonction :
▶ Réappuyer sur la touche  pendant 2 secondes.
-ou-
▶ Appuyer sur la touche K, la touche Mode, la touche Turbo ou la 

touche Clean.

Pendant le fonctionnement silencieux de l’unité extérieure, la puissance 
de refroidissement/calorifique peut éventuellement ne pas être atteinte 
en raison de la basse fréquence du compresseur.

3.6.5 Circulation d’air indirecte (Wind avoid me) 
Cette fonction empêche le débit d’air d’atteindre le corps directement.

Cette fonction n’est disponible qu’en mode refroidissement, déshumidi-
fication et ventilateur.

3.6.6 Puissance max froid/puissance max chaud
Pour la puissance max froid/puissance max chaud, l’unité intérieure 
fonctionne à puissance maximale pour chauffer ou refroidir la pièce rapi-
dement.
▶ Puissance max froid : activer le refroidissement et appuyer sur la 

touche Turbo.
▶ Puissance max chaud : activer le chauffage et appuyer sur la touche 

Turbo.
Quitter la fonction :
▶ Réappuyer sur la touche Turbo.

3.6.7 Auto-nettoyage (I clean)
L’appareil dispose d’une fonction pour l’auto-nettoyage de l’évaporateur. 
L’auto-nettoyage congèle la poussière, la moisissure et la graisse. Tout 
est ensuite décongelé rapidement puis séché à l’air chaud.
▶ Pour activer l’auto-nettoyage : appuyer sur la touche Clean.

Pendant l’auto-nettoyage, l’écran de l’unité intérieure affiche CL. 
L’auto-nettoyage s’arrête automatiquement après 20 à 45 minutes.

3.6.8 Protection antigel (8 °C Heating)
La protection hors gel peut être activée pour maintenir la température 
ambiante à minimum 8 °C.
▶ En mode chauffage 2x appuyer sur la touche / dans un délai de 

1 seconde.
L’appareil reste désactivé jusqu’à ce que la température soit infé-
rieure à 8 °C.

Quitter la fonction :
▶ Appuyer sur la touche K, la touche Mode, la touche Turbo ou la 

touche Clean.

3.6.9 Verrouillage des touches
Le verrouillage des touches permet de verrouiller les touches de la com-
mande à distance.
▶ Pour activer/désactiver le verrouillage des touches : appuyer simulta-

nément sur les touches Clean et Turbo pendant 5 secondes.
Si le verrouillage des touches est actif, l’écran affiche le symbole .

3.6.10 Extensions de fonctions
▶ Appuyer sur la touche Set.
▶ Sélectionner la fonction avec la touche Set ou les touches ., /.

–  = fonction mise en veille 
–  = fonction suivez-moi 
– = fonction commande sans fil 

▶ Confirmer la sélection avec la touche OK.
Quitter la fonction :
▶ Répéter les étapes ci-dessus.

Mode réduit 
Cette fonction sert à économiser l’énergie pendant les heures de veille. 
Après une heure, l’appareil chauffe ou refroidit moins. Pour cela, la tem-
pérature réglée est modifiée de 1 °C. Après deux heures, la température 
réglée change de 1 °C supplémentaire. Puis la nouvelle température est 
maintenue.

Cette fonction n’est pas disponible en mode déshumidification et venti-
lateur.

Fonction suivez-moi (Follow Me) 
Cette fonction active la commande à distance à l’emplacement actuel 
pour mesurer la température toutes les 3 minutes. L’unité intérieure est 
maintenant commandée en fonction de ces valeurs de mesure.

Cette fonction n’est disponible qu’en mode refroidissement, chauffage 
et automatique.

Fonction commande sans fil  
Cette fonction sert à établir la connexion via WLAN. Si l’appareil n’affiche 
pas la fonction, il faut appuyer sept fois à la suite rapidement sur la 
touche LED.

Pour la connexion avec WLAN, une passerelle IP intégrée (accessoire) 
est nécessaire.
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4 Elimination des défauts
4 Elimination des défauts

4.1 Défauts avec affichage (Self diagnosis function)
Si un défaut survient en cours de marche, les LED clignotent pendant un 
certain temps ou l’écran affiche un code de défaut (par ex. EH 02).
Si un défaut persiste pendant plus de 10 minutes :
▶ Couper l’alimentation électrique pendant un bref moment puis 

remettre l’unité intérieure en marche.
Si un défaut ne peut pas être éliminé :
▶ Contacter le service après-vente et indiquer le code de défaut et les 

paramètres de l’appareil.

4.2 Défauts sans affichage
Si des défauts surviennent en cours de marche, et ne peuvent pas être 
éliminés :
▶ Contacter le service après-vente et indiquer la panne ainsi que les 

caractéristiques de l’appareil.

Tab. 8

Défaut Cause possible
La puissance de l’unité intérieure est trop faible. Température réglée trop haut ou trop bas.

Le filtre à air est encrassé et doit être nettoyé.
Influence ambiante défavorable sur l’unité intérieure, par ex. en raison d’obstacles placés devant les 
ouvertures d’air des appareils, de portes/fenêtres ouvertes dans la pièce ou de sources de chaleur 
importantes dans la pièce.
Le fonctionnement silencieux est activé et empêche l’utilisation de la pleine puissance.

L’unité intérieure ne s’enclenche pas. L’unité intérieure dispose d’un mécanisme de protection contre la surcharge. Le redémarrage de 
l’unité intérieure peut prendre 3 minutes.
Les piles de la commande à distance sont vides.
La minuterie est activée.

Le mode passe des modes refroidissement ou 
chauffage au mode ventilateur.

L’unité intérieure change le mode pour éviter la formation de gel.
La température réglée est temporairement atteinte.

L’unité intérieure génère une brume blanche. Dans les régions humides, une forte différence de température entre l’air ambiant et l’air climatisé 
peut former une brume blanche.

Les unités intérieure et extérieure génèrent une 
brume blanche.

Si le chauffage tourne juste après le dégivrage automatique, le taux important d’humidité de l’air 
peut générer de la brume blanche.

Les unités intérieure et extérieure font du bruit. L’unité intérieure peut faire du bruit lorsque la grille de circulation d’air réinitialise sa position.
Un léger bruit de sifflement pendant la marche est normal. Il est généré par la circulation du 
réfrigérant.
Un grincement peut provenir de la dilatation ou de la rétractation des éléments en métal ou en 
plastique sur l’appareil lors du chauffage/refroidissement.
Pendant le fonctionnement, l’unité extérieure fait divers autres bruits qui sont normaux.

Les unités intérieure ou extérieure évacuent de la 
poussière.

Si la mise hors service dure longtemps, de la poussière peut s’accumuler dans les appareils s’ils ne 
sont pas recouverts.

Mauvaise odeur pendant le fonctionnement. Des mauvaises odeurs provenant de l’air peuvent pénétrer et se répartir dans les appareils.
Le filtre à air peut être moisi et doit être nettoyé.

Le ventilateur de l’unité extérieure tourne 
constamment.

Le ventilateur est régulé différemment afin d’assurer un fonctionnement optimal.

Le fonctionnement est irrégulier ou imprévisible 
ou l’unité intérieure ne réagit pas.

Des interférences provenant de stations de téléphonie mobile ou d’amplificateurs de signaux 
externes peuvent agir sur l’unité intérieure.
▶ Couper l’unité intérieure de l’alimentation électrique pendant un court instant, puis la 

redémarrer.
Le déflecteur d’air ou les lamelles de débit d’air 
ne bougent pas correctement.

Le déflecteur d’air ou les lamelles de débit d’air ont été réglés manuellement ou sont mal montés.
▶ Désactiver l’unité intérieure et vérifier si les composants sont bien enclenchés.
▶ Enclencher l’unité intérieure.
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5 Entretien

PRUDENCE
Risque d’électrocution ou danger dû à des pièces en mouvement
▶ Avant tous types de travaux d’entretien, couper l’alimentation élec-

trique.
▶ Ne faire réaliser les étapes d’entretien non indiquées ici que par une 

entreprise qualifiée.

5.1 Changer les piles
2 piles AAA sont nécessaires. L’utilisation de piles rechargeables n’est 
pas recommandée. 
▶ Retirer le cache du compartiment des piles ( fig. 3).
▶ Introduire les nouvelles piles et veiller à la polarité exacte.
▶ Remettre le cache en place.

5.2 Nettoyage de l’appareil et de la commande à distance

AVIS
Appareils endommagés suite à un nettoyage non conforme !
▶ Ne pas verser d’eau dessus ni éclabousser directement. 
▶ Ne pas utiliser d’eau chaude, de poudre à récurer ou de détergents 

puissants.

▶ Pour nettoyer l’unité et la commande à distance, les essuyer avec un 
chiffon doux.

▶ L’unité extérieure ne peut être nettoyée que par un
professionnel qualifié.

5.3 Nettoyer le filtre à air

AVIS
Le filtre à air peut se déformer s’il est soumis à la lumière directe du soleil.
▶ Ne pas soumettre le filtre à air à la lumière directe du soleil.

Nettoyer le filtre à air toutes les 2 semaines ainsi qu'avant et après une 
mise hors service prolongée.
▶ Désactiver l’unité intérieure.
▶ Relever le couvercle supérieur de l’unité intérieure.
▶ Appuyer le filtre à air vers le haut et le retirer ( fig. 4).
▶ Retirer les petits filtres à air si existants ( fig. 1, [2]).
▶ Nettoyer les petits filtres à air avec un aspirateur à main.
▶ Rincer le grand filtre à air avec de l’eau chaude et un détergent doux, 

puis le sécher à l’ombre.
▶ Remettre les petits filtres à air et le grand filtre à air en place.

5.4 Mise hors service prolongée
Avant une mise hors service prolongée :
▶ Nettoyer le filtre à air.
▶ Activer l’auto-nettoyage de l’unité intérieure avec la touche Clean.
▶ Après l’auto-nettoyage, enclencher le ventilateur jusqu’à ce que 

l’unité intérieure soit sèche.
▶ Désactiver l’unité intérieure et la couper de l’alimentation électrique.
▶ Retirer les piles de la commande à distance.
▶ Protéger l’appareil de la poussière.

5.5 Mode manuel

AVIS
Appareils endommagés suite à un fonctionnement non conforme
Le mode manuel n’est pas prévu pour une utilisation durable.
▶ Ne l’utiliser que pour les tests et les cas d’urgence.
▶ Ne l’utiliser que pendant un court moment.

▶ Désactiver l’unité intérieure.
▶ Relever le couvercle supérieur de l’unité intérieure.
▶ Avec un objet fin, appuyer sur la touche du refroidissement manuel :

– Appuyer une fois : le mode automatique est forcé.
– Appuyer deux fois : le mode refroidissement est forcé.
– Appuyer trois fois : l’unité intérieure est désactivée.

▶ Pour rétablir le fonctionnement normal, utiliser la commande 
à distance.
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6 Protection de l’environnement et recyclage
La protection de l’environnement est un principe de base du groupe Bosch.
Nous accordons une importance égale à la qualité de nos produits, à leur 
rentabilité et à la protection de l’environnement. Les lois et prescriptions 
concernant la protection de l’environnement sont strictement observées.
Pour la protection de l’environnement, nous utilisons, tout en respectant les 
aspects économiques, les meilleurs technologies et matériaux possibles.

Emballages
En matière d’emballages, nous participons aux systèmes de mise en valeur 
spécifiques à chaque pays, qui visent à garantir un recyclage optimal. 
Tous les matériaux d’emballage utilisés respectent l’environnement et sont 
recyclables. 

Appareils usagés
Les appareils usés contiennent des matériaux qui peuvent être réutilisés.
Les composants se détachent facilement. Les matières synthétiques sont 
marquées. Ceci permet de trier les différents composants en vue de leur 
recyclage ou de leur élimination.

Appareils électriques et électroniques usagés
Ce symbole signifie que le produit ne doit pas être éliminé 
avec les autres déchets, mais doit être acheminé vers des 
points de collecte de déchets pour le traitement, la collecte, 
le recyclage et l’élimination.
Le symbole s’applique aux pays concernés par les règle-

ments sur les déchets électroniques, par ex. la « Directive européenne 
2012/19/CE sur les appareils électriques et électroniques usagés ».
Ces règlements définissent les conditions-cadres qui s’appliquent à la 
reprise et au recyclage des appareils électroniques usagés dans
certains pays. 
Comme les appareils électroniques peuvent contenir des substances 
dangereuses, ils doivent être recyclés de manière responsable pour 
réduire les éventuels dommages environnementaux et risques pour la 
santé humaine. De plus, le recyclage des déchets électroniques contri-
bue à préserver les ressources naturelles. 
Pour de plus amples informations sur l’élimination écologique des appa-
reils électriques et électroniques usagés, veuillez contacter l’administra-
tion locale compétente, les entreprises chargées de l’élimination des 
déchets ou les revendeurs, auprès desquels le produit a été acheté.
Des informations complémentaires sont disponibles ici : 
www.weee.bosch-thermotechnology.com/

Piles
Les piles ne doivent pas être recyclées avec les ordures ménagères. Les 
piles usagées doivent être collectées dans les systèmes de collecte locale.

Fluide frigorigène R32
L’appareil contient un gaz à effet de serre fluoré R32 (poten-
tiel de réchauffement global 6751)) dont l’inflammabilité et 
la toxicité sont moindres (A2L ou A2).
Le volume contenu est indiqué sur la plaque signalétique de 
l’unité extérieure.

Les réfrigérants sont un danger pour l’environnement et doivent être col-
lectés et recyclés séparément.

7 Déclaration de protection des données
Nous, [FR] elm.leblanc S.A.S., 124-126 rue de Sta-
lingrad, 93711 Drancy Cedex, France, [BE] Bosch 
Thermotechnology n.v./s.a., Zandvoortstraat 47, 
2800 Mechelen, Belgique, [LU] Ferroknepper 
Buderus S.A., Z.I. Um Monkeler, 20, Op den 
Drieschen, B.P.201 L-4003 Esch-sur-Alzette, 

Luxembourg, traitons les informations relatives au produit et à son ins-
tallation, l’enregistrement du produit et les données de l’historique du 
client pour assurer la fonctionnalité du produit (art. 6 (1) phrase 1 (b) du 
RGPD), pour remplir notre mission de surveillance et de sécurité du pro-
duit (art. 6 (1) phrase 1 (f) RGPD), pour protéger nos droits en matière 
de garantie et d’enregistrement de produit (art. 6 (1) phrase 1 (f) du 
RGPD), pour analyser la distribution de nos produits et pour fournir des 
informations et des offres personnalisées en rapport avec le produit (art. 
6 (1) phrase 1 (f) du RGPD). Pour fournir des services tels que les ser-
vices de vente et de marketing, la gestion des contrats, le traitement des 
paiements, la programmation, l’hébergement de données et les services 
d’assistance téléphonique, nous pouvons exploiter les données et les 
transférer à des prestataires de service externes et/ou à des entreprises 
affiliées à Bosch. Dans certains cas, mais uniquement si une protection 
des données appropriée est assurée, les données à caractère personnel 
peuvent être transférées à des destinataires en dehors de l’Espace éco-
nomique européen. De plus amples informations sont disponibles sur 
demande. Vous pouvez contacter notre responsable de la protection des 
données à l’adresse suivante : Data Protection Officer, Information Secu-
rity and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30 02 20, 
70442 Stuttgart, ALLEMAGNE.
Vous avez le droit de vous opposer à tout moment au traitement de vos 
données à caractère personnel conformément à l’art. 6 (1) phrase 1 (f) 
du RGPD pour des motifs qui vous sont propres ou dans le cas où vos 
données personnelles sont utilisées à des fins de marketing direct. 
Pour exercer votre droit, contactez-nous via l’adresse [FR] pri-
vacy.ttfr@bosch.com, [BE] privacy.ttbe@bosch.com, [LU] 
DPO@bosch.com. Pour de plus amples informations, veuillez scanner le 
QR code.

1) conformément à l’annexe I de l’ordonnance (UE) n° 517/2014 du Parlement 
Européen et du Conseil du 16 Avril
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Indice 1 Significato dei simboli e avvertenze di sicurezza

1.1 Significato dei simboli

Avvertenze di sicurezza generali
Nelle avvertenze le parole di segnalazione indicano il tipo e la gravità 
delle conseguenze che possono derivare dalla non osservanza delle 
misure di sicurezza.
Di seguito sono elencate e definite le parole di segnalazione che possono 
essere utilizzate nel presente documento:

PERICOLO
PERICOLO significa che succederanno danni gravi o mortali alle per-
sone.

AVVERTENZA
AVVERTENZA significa che possono verificarsi danni alle persone da 
gravi a mortali.

ATTENZIONE
ATTENZIONE significa che possono verificarsi danni lievi o medi alle 
persone.

AVVISO
AVVISO significa che possono verificarsi danni a cose.

Informazioni importanti

Informazioni importanti che non comportano pericoli per persone o cose 
vengono contrassegnate dal simbolo info mostrato.

Tab. 1

1.2 Avvertenze di sicurezza generali

H Informazioni per il gruppo di destinatari
Le presenti istruzioni per l'uso si rivolgono ai gestori 
del condizionatore. Osservare le indicazioni riportate 
in tutti i manuali di istruzioni relativi all'impianto. La 
mancata osservanza delle indicazioni può causare 
lesioni alle persone e/o danni materiali fino ad arrivare 
al pericolo di morte.
▶ Prima dell'uso, leggere e conservare le istruzioni 

per l'uso di tutti i componenti dell'impianto.
▶ Rispettare le avvertenze e gli avvisi di sicurezza.
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Simbolo Significato
Avvertenza di sostanze infiammabili: il refrigerante 
R32 contenuto in questo prodotto è un gas che 
presenta infiammabilità e tossicità ridotte (A2L o A2).
Far eseguire la manutenzione da una persona 
qualificata seguendo le istruzioni del manuale di 
manutenzione.
Per il funzionamento, attenersi alle istruzioni per l'uso.
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1 Significato dei simboli e avvertenze di sicurezza
H Utilizzo conforme alle indicazioni
L'unità interna è destinata all'installazione all'interno 
dell'edificio con collegamento a un'unità esterna e ad 
altri componenti di sistema, ad es. termoregolazioni.
L'unità esterna è destinata all'installazione all'esterno 
dell'edificio con collegamento a una o più unità interne 
e ad altri componenti di sistema, ad es. termoregola-
zioni.
L'apparecchio non è progettato per altri usi. L'uso 
improprio e gli eventuali danni risultanti non sono 
coperti dalla garanzia.
Per l'installazione in luoghi particolari (garage sotterra-
nei, locali tecnici, balconi o qualsiasi area semi-aperta):
▶ Osservare dapprima i requisiti del luogo di installa-

zione nella documentazione tecnica.
H Pericoli generali derivanti dal refrigerante
▶ Questo apparecchio contiene al suo interno il refri-

gerante. Entrando a contatto con il fuoco, il gas 
refrigerante può dare origine a gas tossici.

▶ far eseguire, da un'azienda specializzata autoriz-
zata, l'ispezione regolare e la manutenzione 
dell'impianto.

▶ Se si sospettano fuoriuscite di refrigerante, arieg-
giare bene il locale e informare l'azienda specializ-
zata autorizzata.

H Conversione e riparazioni
Modifiche improprie all'impianto di condizionamento 
possono causare danni alle persone e/o a cose. 
▶ Fare eseguire i lavori solo a un'azienda specializzata 

autorizzata.
▶ Non apportare modifiche all'unità esterna, all'unità 

interna o ad altre parti dell'impianto di condiziona-
mento.

▶ Prima di qualsiasi lavoro di manutenzione, scolle-
gare l'impianto di condizionamento dall'alimenta-
zione elettrica.

H Informazioni per l'utilizzo dell'impianto
L'uso scorretto del condizionatore può essere dan-
noso per la salute. 
▶ Evitare lunghe esposizioni dirette al flusso d'aria.
▶ Nel caso di neonati, bambini, anziani, persone allet-

tate o disabili assicurarsi che la temperatura aria 
ambiente sia adatta per la loro permanenza nel locale.

▶ Per evitare il pericolo di lesioni, non introdurre mai 
oggetti nell'apparecchio.

L'uso errato dell'apparecchio può ridurne la potenza e 
causare danni all'apparecchio stesso e alle persone.
▶ Non bloccare le aperture di ingresso e di uscita 

dell'aria dell'apparecchio. 
▶ Chiudere porte e finestre durante il funzionamento.
▶ Proteggere l'unità interna dalla penetrazione 

d'acqua.
▶ Controllare regolarmente il telaio di montaggio 

dell'unità esterna per verificare l'assenza di usura e 
il saldo fissaggio.

▶ Non esercitare pesi sull'unità esterna, ad es. con 
oggetti o persone. 

▶ Contenere il più possibile la presenza di polvere, 
vapore e umidità nel luogo di posa dell'unità interna.

▶ Non utilizzare gas facilmente infiammabili in prossi-
mità dell'apparecchio, ad es. bombolette spray.

▶ Se il condizionatore si comporta in modo anomalo 
(ad es. odore di bruciato, cavo conduttore difet-
toso), interrompere immediatamente il funziona-
mento e scollegare l'alimentazione elettrica.

H Sicurezza degli apparecchi elettrici per l'uso 
domestico ed utilizzi similari

Per evitare pericoli derivanti da apparecchi elettrici, 
valgono le seguenti direttive secondo CEI EN 60335-1:
«Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini a 
partire dagli 8 anni in su di età, e da persone con ridotte 
capacità fisiche, sensoriali o mentali o con esperienza e 
conoscenza inadeguate, solo se sono supervisionati o se 
sono stati istruiti sull'utilizzo sicuro dell'apparecchio e se 
hanno compreso i pericoli derivanti da esso. I bambini 
non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la 
manutenzione non devono essere eseguite da bambini 
senza supervisione.»
«Se viene danneggiato il cavo di alimentazione alla 
rete, questo deve essere sostituito dal produttore, dal 
suo servizio di assistenza clienti o da una persona pari-
menti qualificata, al fine di evitare pericoli.»

1.3 Informazioni sulle presenti istruzioni
Le figure sono raggruppate nella sezione finale delle presenti istruzioni. 
Il testo contiene rimandi alle figure.
A seconda del modello, i prodotti possono differire dalle figure conte-
nute nelle presenti istruzioni.
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2 Descrizione del prodotto

2.1 Dichiarazione di conformità
Questo prodotto soddisfa, per struttura e funzionamento, le disposizioni 
europee e nazionali vigenti ed integrative.

Con la marcatura CE si dichiara la conformità del prodotto con 
tutte le disposizione di legge UE da utilizzare, che prevede 
l'applicazione di questo marchio.

Il testo completo della dichiarazione di conformità è disponibile su
Internet: www.buderus.ch.

2.2 Dati tecnici del termoregolatore ambiente

Tab. 2

2.3 Utilizzo con condizionatore MultiSplit
L'unità interna può essere utilizzata in un sistema con condizionatore 
MultiSplit. In questo caso sono disattivate le seguenti funzioni:
• Funzioni di risparmio energetico ECO e GEAR
• Autopulizia (I clean)
• Riduzione del rumore (Silent Mode)
• Funzionamento manuale
• Rilevamento di perdite di refrigerante
• Modalità automatica di risparmio energetico nel funzionamento in 

stand-by (1 W standby)

2.4 Dati sul refrigerante
Questo apparecchio contiene gas fluorurati ad effetto serra come 
refrigerante. L'unità è chiusa ermeticamente. I seguenti dati sul refrige-
rante sono conformi ai requisiti del regolamento UE n. 517/2014 rela-
tivo ai gas fluorurati ad effetto serra.

Avviso per il gestore: se il vostro installatore rabbocca il refrigerante, egli 
riporta la quantità di riempimento supplementare e la quantità totale di 
refrigerante nella seguente tabella.

Tab. 3 Portata minima sanitaria l/min Gas 

Tensione di 
alimentazione elettrica

Batterie 2 AAA

Portata del segnale 8 m
Temperatura ambiente 
ammessa

–5 °C ... 60 °C

Tipo di 
prodotto

Potenza 
nominale 

raffrescamento
[kW]

Potenza 
nominale 

riscaldamento 
[kW]

Tipo 
refrige
rante

Potenziale di 
riscaldamento 

globale 
(GWP) 

[kgCo2 eq.]

CO2 -
equivalente 

della quantità 
del primo 

riempimento 

Quantità del 
primo 

riempimento 
[kg]

Quantità di 
riempimento 

supplementare 
[kg]

Quantità di 
riempimento 

totale alla messa 
in funzione [kg]

AC166i.2-2,6 2,64 2,93 R32 675 0,41 0,6 (Lunghezza del 
tubo-5)
*0,012

AC166i.2-3,5 3,52 3,81 R32 675 0,44 0,65 (Lunghezza del 
tubo-5)
*0,012

AC166i.2-5,3 5,28 5,57 R32 675 0,74 1,1 (Lunghezza del 
tubo-5)
*0,012

AC166i.2-7,0 7,03 7,33 R32 675 0,98 1,45 (Lunghezza del 
tubo-5)
*0,024
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3.1 Panoramica dell'unità interna
Legenda della fig. 1:
[1] Pannello protettivo superiore
[2] Sede del filtro piccolo
[3] Filtro dell'aria 
[4] Lato posteriore del display
[5] Tasto funzionamento manuale
[6] Deflettore aria 

Display dell'unità interna

Tab. 4 Simboli sul display

3.2 Panoramica del termoregolatore ambiente

Tasti del termoregolatore ambiente

Tab. 5 Tasti del termoregolatore ambiente

Simbolo Spiegazione
Numero Visualizzazione della temperatura

Collegamento WLAN1)  attivo

1) Disponibile come accessorio solo in abbinamento all'IP Gateway.

Viene visualizzato all'attivazione di alcune funzioni. Indica, 
con l'unità interna spenta, che il timer accensione è attivo.

0F Viene visualizzato alla disattivazione di alcune funzioni.
dF Sbrinamento automatico attivo
FP Protezione antigelo attiva: l'unità interna mantiene la 

temperatura aria ambiente ad almeno 8 °C.
CL La funzione di autopulizia è attiva (I clean)
Ex, Px, Fx Codice disfunzione («x» sta per il numero del codice).

0010033387-001

Pos. Tasto Funzione
1 K Accensione/spegnimento.

Mode Impostare il tipo di funzionamento.
Funzione di risparmio energetico

2 SET Selezionare le funzioni di funzionamento avanzate.
OK Conferma della selezione.

Impostare il timer.
. Aumentare la temperatura.
/ Ridurre la temperatura.

3 Livello del ventilatore
Swing Impostare il modo swing.

Flusso d'aria indiretto (Wind avoid me)
Turbo Raffrescamento/riscaldamento massimo
LED Spegnere il display dell'unità interna e il cicalino di 

allarme (Mute Mode).
Clean Autopulizia (I clean)

0010032825-003

3

2

1
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Display del termoregolatore ambiente

Tab. 6 Simboli sul display

3.3 Utilizzo del termoregolatore ambiente
La portata del segnale è di 8 m. La presenza di ostacoli frapposti o l'uso 
di alcuni tipi di lampade fluorescenti nello stesso locale può interferire 
con la trasmissione del segnale.
▶ Puntare il termoregolatore ambiente verso la finestra di ricezione del 

segnale dell'apparecchio e premere il tasto desiderato. 
Alla ricezione del segnale, l'apparecchio emette un bip.

AVVISO
Alcune condizioni possono compromettere in modo permanente il rego-
lare funzionamento del termoregolatore ambiente.
▶ Non esporre il termoregolatore ambiente alla luce solare diretta.
▶ Non lasciare il termoregolatore ambiente vicino a una fonte di riscal-

damento.
▶ Proteggere il termoregolatore ambiente dall'umidità e dagli urti.

3.4 Impostazione del tipo di funzionamento principale

Accensione/spegnimento dell'apparecchio
▶ Premere il tasto K per accendere o spegnere l'apparecchio.

L'apparecchio si avvia con il tipo di funzionamento impostato.
Le impostazioni possono essere eseguite anche ad apparecchio spento. 
L'apparecchio memorizza le impostazioni anche in caso di interruzione 
dell'alimentazione elettrica.

Dopo lo spegnimento l'apparecchio resta in funzionamento in stand-by. 
L'intelligente tecnologia On/Off consente una modalità automatica di 
risparmio energetico nel funzionamento in stand-by (1 W standby).

Esercizio automatico 
Nell'esercizio automatico l'apparecchio commuta automaticamente tra 
riscaldamento e raffrescamento per mantenere costante la temperatura 
desiderata.
▶ Premere ripetutamente il tasto Mode finché sul display 

non compare .
▶ Impostare la temperatura desiderata con i tasti . e /.

Nell'esercizio automatico non è possibile impostare il livello
del ventilatore.

Funzionamento in raffreddamento
▶ Premere ripetutamente il tasto Mode finché sul display 

non compare .
▶ Premere ripetutamente il tasto  fino a raggiungere il livello deside-

rato per il ventilatore.
▶ Impostare la temperatura desiderata con i tasti . e /.

Modalità ventilazione
▶ Premere ripetutamente il tasto Mode finché sul display

non compare .
▶ Premere ripetutamente il tasto  fino a raggiungere il livello deside-

rato per il ventilatore. Per impostare la termoregolazione automatica 
è possibile selezionare AUTO.

In modalità ventilazione non si può impostare o visualizzare la tempera-
tura.

Pos. Simbolo Spiegazione
1 Funzione operativa: flusso d'aria indiretto attivo

(Wind avoid me).
Infografica: l'autopulizia è attiva (I clean).

Privo di funzione.

Funzione operativa: il funzionamento in attenuazione è 
attivo.
Funzione operativa: la funzione Seguimi è attiva 
(Follow Me); misurazione della temperatura sul 
termoregolatore ambiente.
Infografica: funzione di comando wireless.
Infografica: stato batteria

2 Tipo di funzionamento: automatico
Tipo di funzionamento: raffrescamento

Tipo di funzionamento: deumidificazione

Tipo di funzionamento: riscaldamento

Tipo di funzionamento: ventilazione

3 Visualizzazione di un valore: di default viene visualizzata 
la temperatura impostata, il livello del ventilatore o 
l'impostazione della programmazione oraria (se attiva).
Infografica: trasmissione in corso; compare quando il 
termoregolatore ambiente sta trasmettendo un 
segnale all'unità interna.
Infografica: la funzione di risparmio energetico è attiva.
Infografica: la funzione di risparmio energetico è attiva.
Infografica: il timer accensione/spegnimento è attivo.

Infografica: la riduzione del rumore è attiva 
(Silent Mode).
Visualizzazione di un valore: mostra il livello attuale del 
ventilatore. Esistono 10 livelli di potenza e l'impostazione 
AUTO per la termoregolazione automatica.

4 Infografica: il modo swing verticale automatico è attivo 
(alto/basso).
Infografica: il raffrescamento/riscaldamento massimo 
è attivo.

4

2

3

1

0010037254-001
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Funzionamento in deumidificazione
▶ Premere ripetutamente il tasto Mode finché sul display 

non compare .
▶ Impostare la temperatura desiderata con i tasti . e /.

Nel funzionamento in deumidificazione non è possibile impostare il 
livello del ventilatore.

Funzionamento in riscaldamento
▶ Premere il tasto Mode finché sul display non compare .
▶ Impostare la temperatura desiderata con i tasti . e /.
▶ Premere ripetutamente il tasto  fino a raggiungere il livello deside-

rato per il ventilatore.

In presenza di temperature esterne molto basse, la potenza termica 
dell'impianto di condizionamento potrebbe non bastare. Raccoman-
diamo di accendere anche altri generatori di calore.

3.5 Impostazione della programmazione oraria
I timer accensione e spegnimento possono essere impostati per un arco 
di tempo da 0 a 24 ore, con intervalli di 30°minuti per le prime 10 ore e 
successivamente con intervalli di 1 ora. Impostando il valore a 0 h, la 
programmazione oraria viene annullata.

Impostazione del timer accensione
▶ Premere ripetutamente il tasto  finché non compare il simbolo .
▶ Premere il tasto . o / per impostare l'ora desiderata.

L'impostazione viene accettata poco dopo.

Impostazione del timer spegnimento
▶ Premere ripetutamente il tasto  finché non compare il simbolo .
▶ Premere il tasto . o / per impostare l'ora desiderata.

L'impostazione viene accettata poco dopo.

Annullamento della programmazione oraria
▶ Selezionare con il tasto  la programmazione oraria interessata.
▶ Impostare 0.0 h.

Poco dopo la programmazione oraria viene annullata.

Uso combinato delle programmazioni orarie
Le due programmazioni orarie possono essere impostate contempora-
neamente. Ogni programmazione oraria può essere programmata in 
modo tale da attivarsi prima dell'altra.
▶ Impostazione dei timer accensione e spegnimento.

Le impostazioni vengono combinate automaticamente.

Tab. 7 Esempio

Non è possibile impostare i timer accensione e spegnimento per far funzio-
nare l'apparecchio a temperature diverse o con impostazioni differenti.

3.6 Altre funzioni

3.6.1 Impostazione del modo swing

AVVISO
Se le alette di convogliamento del flusso d'aria rimangono per lungo 
tempo nella posizione inferiore durante il funzionamento in raffresca-
mento, può verificarsi la fuoriuscita di condensa. Riportare manual-
mente le alette di convogliamento del flusso d'aria in posizione verticale 
può provocare disfunzioni.
▶ Per portare le alette di convogliamento del flusso d'aria in posizione 

verticale, utilizzare sempre il termoregolatore ambiente.

Modo swing orizzontale (sinistra/destra)
La posizione orizzontale deve essere regolata manualmente.
▶ Spegnere l'unità interna e interrompere l'alimentazione elettrica.
▶ Ruotare verso il basso il deflettore aria ( fig. 2).
▶ Ruotare manualmente le alette di convogliamento del flusso d'aria in 

senso orizzontale fino alla posizione desiderata.
▶ Riportare il deflettore aria nella posizione originaria.

Modo swing verticale automatico (alto/basso)
▶ Tenere premuto il tasto Swing per più di 2 secondi per attivare il 

modo swing verticale automatico.
Il termoregolatore ambiente mostra il simbolo  .

▶ Per uscire dal modo swing verticale automatico: premere di nuovo il 
tasto Swing.

Posizione di pulizia
Per semplificare le operazioni di pulizia, è possibile portare le alette di 
convogliamento del flusso d'aria in una particolare posizione (variabile in 
funzione del modello).
▶ Con l'apparecchio spento, premere contemporaneamente i tasti 

Mode e Swing per un secondo.
▶ Per abbandonare la posizione di pulizia: premere di 

nuovo entrambi i tasti.

3.6.2 Commutazione della visualizzazione e del cicalino di 
allarme (Mute Mode)

▶ Per spegnere o accendere il display dell'unità interna e il cicalino di 
allarme: premere il tasto LED.

▶ Per visualizzare la temperatura aria ambiente attuale: premere il tasto 
LED per 5 secondi.

▶ Per visualizzare la temperatura impostata: premere il tasto LED per 
altri 5 secondi.

3.6.3 Funzioni di risparmio energetico
Sull'apparecchio è possibile selezionare le seguenti funzioni di risparmio 
energetico:
• ECO1): funzionamento con livello del ventilatore AUTO e tempera-

tura impostata ad almeno 24 °C
• GEAR (75%): riduzione del consumo di corrente del 25 %
• GEAR (50%): riduzione del consumo di corrente del 50 %
• Nessuno dei simboli sopra riportati: funzionamento normale
▶ Per attivare una funzione di risparmio energetico, premere ripetuta-

mente il tasto  finché non viene visualizzata la funzione desiderata.

La funzione ECO imposta automaticamente la temperatura a 24 °C,
se precedentemente la temperatura era impostata su un valore inferiore. 
La funzione si disattiva non appena la temperatura scende sotto i 24 °C.

Ora attuale Ore 13:00
Impostazione timer accensione 4,0 h
Impostazione timer spegnimento 8,5 h
Orario di accensione Ore 17:00
Tempo di spegnimento Ore 21:30

1) Solo nel funzionamento in raffrescamento
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3.6.4 Riduzione del rumore (Silent Mode)
Questa funzione riduce la rumorosità dell'unità interna ed esterna 
durante il funzionamento. È particolarmente utile per non disturbare i 
vicini nelle ore notturne.
▶ Durante il funzionamento, premere il tasto  per 2 secondi.
Per terminare la funzione:
▶ premere di nuovo il tasto  per 2 secondi.
-oppure-
▶ premere il tasto K, il tasto Mode, il tasto Turbo o il tasto Clean.

Durante il funzionamento silenzioso dell'unità esterna potrebbe risultare 
impossibile raggiungere la potenza utile frigorifera/termica a causa del 
funzionamento a bassa frequenza del compressore.

3.6.5 Flusso d'aria indiretto (Wind avoid me) 
Questa funzione impedisce che il flusso d'aria investa direttamente il 
corpo delle persone.

La funzione è disponibile soltanto nel funzionamento in raffrescamento, 
nel funzionamento in deumidificazione e nella modalità ventilazione.

3.6.6 Raffrescamento/riscaldamento massimo
Con il raffrescamento/riscaldamento massimo l'unità interna funziona 
alla massima potenza per riscaldare o raffrescare velocemente il locale.
▶ Raffrescamento massimo: attivare il funzionamento in raffresca-

mento e premere il tasto Turbo.
▶ Riscaldamento massimo: attivare il funzionamento in riscaldamento 

e premere il tasto Turbo.
Per terminare la funzione:
▶ premere di nuovo il tasto Turbo.

3.6.7 Autopulizia (I clean)
L'apparecchio dispone di una funzione di autopulizia dell'evaporatore. 
La funzione di autopulizia congela polvere, muffa e grasso. Successiva-
mente ha luogo un ciclo di sbrinamento rapido e di essiccazione ad aria 
calda.
▶ Per attivare l'autopulizia: premere il tasto Clean.

Durante l'autopulizia, sul display dell'unità interna compare CL. Dopo 
20 - 45 minuti l'autopulizia si conclude automaticamente.

3.6.8 Protezione antigelo (8 °C Heating)
La protezione antigelo può essere attivata per mantenere la temperatura 
aria ambiente ad almeno 8 °C.
▶ Nel funzionamento in riscaldamento, premere 2x il tasto / entro 

1 secondo.
L'apparecchio rimane spento finché la temperatura non scende
sotto gli 8 °C.

Per terminare la funzione:
▶ premere il tasto K, il tasto Mode, il tasto Turbo o il tasto Clean.

3.6.9 Blocco dei tasti
Il blocco dei tasti permette di disabilitare i tasti del termoregolatore 
ambiente.
▶ Per attivare/disattivare il blocco dei tasti: premere contemporanea-

mente il tasto Clean e il tasto Turbo per 5 secondi.
Quando è attivo il blocco dei tasti, sul display compare il simbolo .

3.6.10 Funzioni avanzate
▶ Premere il tasto Set.
▶ Selezionare la funzione con il tasto Set o con i tasti ., /.

–  = funzione di riposo 
–  = funzione Seguimi 
–  = funzione di comando wireless 

▶ Confermare la selezione con il tasto OK.
Per terminare la funzione:
▶ ripetere le operazioni sopra descritte.

Funzionamento attenuazione 
Questa funzione serve a risparmiare energia nelle ore di riposo. Dopo 
un'ora l'apparecchio riscalda o raffresca con minore potenza. A questo 
scopo, la temperatura impostata viene modificata di 1 °C. Dopo due ore, 
la temperatura impostata viene modificata di nuovo di 1 °C. Successiva-
mente la temperatura si mantiene su questo valore.

La funzione non è disponibile nel funzionamento in deumidificazione e 
nella modalità ventilazione.

Funzione Seguimi (Follow Me) 
Questa funzione attiva nel termoregolatore ambiente la misurazione 
della temperatura a intervalli di 3 minuti nel punto in cui si trova al 
momento il termoregolatore. L'unità interna viene quindi gestita in fun-
zione di questi valori di misura.

La funzione è disponibile solo nel funzionamento in raffrescamento, nel 
funzionamento in riscaldamento e nell'esercizio automatico.

Funzione di comando wireless  
Questa funzione serve a instaurare una connessione via WLAN. Se 
l'apparecchio non mostra la funzione, premere per sette volte in rapida 
successione il tasto LED.

Per instaurare la connessione con la WLAN è necessario che l'apparec-
chio disponga di un IP Gateway integrato (accessorio abbinabile).
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4 Risoluzione dei problemi

4.1 Disfunzioni con visualizzazione 
(Self diagnosis function)

Se durante il funzionamento si verifica una disfunzione, i LED lampeg-
giano a lungo oppure sul display viene visualizzato un codice disfunzione 
(ad es. EH 02).
Se la disfunzione permane per più di 10 minuti:
▶ interrompere per breve tempo l'alimentazione elettrica e quindi riac-

cendere l'unità interna.
Se non è possibile eliminare la disfunzione:
▶ chiamare il servizio assistenza clienti e comunicare il codice disfun-

zione e i dati dell'apparecchio.

4.2 Disfunzioni senza visualizzazione
Se durante il funzionamento si verificano disfunzioni che non è possibile 
eliminare:
▶ chiamare il servizio assistenza clienti e comunicare la disfunzione e i 

dati dell'apparecchio.

Tab. 8

Disfunzione Possibile causa
La potenza dell'unità interna è insufficiente. La temperatura è impostata su un valore troppo alto o troppo basso.

Il filtro dell'aria è sporco e deve essere pulito.
Condizioni ambientali sfavorevoli per l'unità interna, ad es. oggetti che ostruiscono le aperture 
dell'aria dell'apparecchio, porte/finestre aperte nel locale o presenza di forti fonti di calore.
È attivo il funzionamento silenzioso e quindi l'apparecchio non può sfruttare la sua massima 
potenza.

L'unità interna non si accende. L'unità interna dispone di un meccanismo di protezione contro i sovraccarichi. Possono essere 
necessari fino a 3 minuti di attesa per poter avviare di nuovo l'unità interna.
Le batterie del termoregolatore ambiente sono scariche.
La programmazione oraria è attiva.

Il tipo di funzionamento è passato dal 
raffrescamento o riscaldamento alla modalità 
ventilazione.

L'unità interna cambia tipo di funzionamento per evitare la formazione di gelo.
La temperatura impostata è stata raggiunta provvisoriamente.

L'unità interna produce una nebbiolina bianca. Nelle regioni umide, la forte differenza di temperatura tra l'aria ambiente e l'aria condizionata può 
causare la formazione di una nebbiolina bianca.

L'unità interna e l'unità esterna producono una 
nebbiolina bianca.

Quando dallo sbrinamento automatico si passa subito al funzionamento in riscaldamento, la 
maggiore umidità dell'aria può provocare la formazione di nebbiolina bianca.

L'unità interna e l'unità esterna sono rumorose. L'unità interna può emettere un fruscio quando la griglia di aerazione ritorna nella propria posizione.
Un lieve sibilo è normale durante il funzionamento. Il rumore è prodotto dalla circolazione del 
refrigerante.
Un cigolio può verificarsi per effetto della dilatazione o contrazione delle parti in metallo e in plastica 
dell'apparecchio durante il riscaldamento/raffrescamento.
L'unità esterna emette durante il funzionamento anche altri rumori, che sono normali.

L'unità interna o l'unità esterna espelle polvere. Quando gli apparecchi rimangono spenti a lungo senza essere stati coperti, al loro interno si può 
accumulare della polvere.

Cattivo odore durante il funzionamento. I cattivi odori presenti nell'aria possono penetrare all'interno degli apparecchi, che a loro volta 
possono poi diffonderli nell'ambiente.
Il filtro dell'aria potrebbe essere ammuffito e in tal caso deve essere pulito.

Il ventilatore dell'unità esterna non è sempre 
acceso.

Per garantire un funzionamento ottimale, la regolazione del ventilatore è variabile.

Il funzionamento è irregolare o imprevedibile 
oppure l'unità interna non reagisce.

Le interferenze provocate da ripetitori di telefonia mobile o da forti amplificatori di segnale possono 
influenzare l'unità interna.
▶ Scollegare per breve tempo l'unità interna dall'alimentazione elettrica e riavviarla.

Il deflettore aria o l'aletta di convogliamento del 
flusso non si muove correttamente.

Il deflettore aria o l'aletta di convogliamento del flusso sono stati spostati manualmente oppure non 
sono stati montati correttamente.
▶ Spegnere l'unità interna e controllare se i componenti sono correttamente innestati in posizione.
▶ Accendere l'unità interna.
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ATTENZIONE
Pericolo di scossa elettrica o di parti mobili
▶ Prima di qualsiasi lavoro di manutenzione, interrompere l'alimenta-

zione elettrica.
▶ Per i lavori di manutenzione non riportati in questo elenco,

rivolgersi a un'azienda specializzata autorizzata.

5.1 Sostituzione batterie
Sono necessarie 2 batterie AAA. Si sconsiglia l'uso di batterie ricaricabili. 
▶ Rimuovere il coperchio del vano batterie ( fig. 3).
▶ Introdurre le batterie nuove, prestando attenzione alla corretta 

polarità.
▶ Applicare di nuovo il coperchio del vano batterie.

5.2 Pulizia dell'apparecchio e del termoregolatore 
ambiente

AVVISO
Danni all'apparecchio in caso di pulizia impropria!
▶ Non spruzzare o versare acqua direttamente sull'apparecchio. 
▶ Non utilizzare acqua calda, polvere abrasiva o solventi aggressivi.

▶ Pulire l'unità interna e il termoregolatore ambiente con un panno
morbido.

▶ Per la pulizia dell'unità esterna, rivolgersi esclusivamente a 
un'azienda specializzata autorizzata.

5.3 Pulizia dei filtri dell'aria

AVVISO
Il filtro dell'aria può deformarsi se esposto alla luce solare diretta.
▶ Non esporre il filtro dell'aria alla luce solare diretta.

Pulire i filtri dell'aria ogni 2 settimane, nonché prima e dopo lunghi 
periodi di inattività.
▶ Spegnere l'unità interna.
▶ Ruotare verso l'alto il pannello protettivo superiore dell'unità interna.
▶ Spingere verso l'alto il filtro dell'aria ed estrarlo ( fig. 4).
▶ Rimuovere i filtri piccoli dell'aria, se presenti ( fig. 1, [2]).
▶ Pulire i filtri piccoli dell'aria con un aspirapolvere portatile.
▶ Lavare il filtro grande dell'aria con acqua calda e un detergente deli-

cato e lasciarlo asciugare all'ombra.
▶ Applicare di nuovo i filtri piccoli e il filtro grande dell'aria.

5.4 Spegnimento per periodi prolungati
Prima dello spegnimento per periodi prolungati:
▶ pulire i filtri dell'aria.
▶ Attivare l'autopulizia dell'unità interna con il tasto Clean.
▶ Dopo l'autopulizia, attivare la modalità ventilazione per il tempo 

necessario ad asciugare completamente l'unità interna.
▶ Spegnere l'unità interna e scollegarla dall'alimentazione elettrica.
▶ Rimuovere le batterie dal termoregolatore ambiente.
▶ Proteggere gli apparecchi dalla polvere.

5.5 Funzionamento manuale

AVVISO
Danni all'apparecchio in caso di funzionamento improprio
Il funzionamento manuale non è destinato all'uso continuo.
▶ Utilizzarlo solo per l'esecuzione di prove o in caso di emergenza.
▶ Utilizzarlo solo per brevi periodi.

▶ Spegnere l'unità interna.
▶ Ruotare verso l'alto il pannello protettivo superiore dell'unità interna.
▶ Con un oggetto sottile premere il tasto del funzionamento manuale in 

raffrescamento:
– premendo una volta: attivazione forzata dell'esercizio automatico.
– Premendo due volte: attivazione forzata del funzionamento in 

raffrescamento.
– Premendo tre volte: spegnimento dell'unità interna.

▶ Per ripristinare il normale funzionamento, utilizzare il termoregola-
tore ambiente.
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6 Protezione ambientale e smaltimento
La protezione dell'ambiente è un principio fondamentale per il gruppo 
Bosch. 
La qualità dei prodotti, il risparmio e la tutela dell'ambiente sono per noi 
obiettivi di pari importanza. Ci atteniamo scrupolosamente alle leggi e 
alle norme per la protezione dell'ambiente.
Per proteggere l'ambiente impieghiamo la tecnologia e i materiali migliori 
tenendo conto degli aspetti economici.

Imballo
Per quanto riguarda l'imballo ci atteniamo ai sistemi di riciclaggio
specifici dei rispettivi paesi, che garantiscono un ottimale riutilizzo. 
Tutti i materiali impiegati per gli imballi rispettano l'ambiente e sono
riutilizzabili.

Apparecchi obsoleti
Gli apparecchi dismessi contengono materiali che possono essere
riciclati.
I componenti sono facilmente separabili. Le materie plastiche sono 
contrassegnate. In questo modo è possibile classificare i vari compo-
nenti e destinarli al riciclaggio o allo smaltimento.

Apparecchi elettronici ed elettrici di generazione precedente
Questo simbolo significa che il prodotto non può essere 
smaltito insieme agli altri rifiuti, ma deve essere conferito 
nelle aree ecologiche adibite alla raccolta, al trattamento, 
al riciclaggio e allo smaltimento dei rifiuti.
Il simbolo è valido nei Paesi in cui vigono norme sui rifiuti 

elettronici, ad es. la "Direttiva europea 2012/19/CE sui rifiuti di appa-
recchiature elettriche ed elettroniche". Tali norme definiscono nei singoli 
Paesi le condizioni generali per la restituzione e il riciclaggio di rifiuti di 
apparecchiature elettriche ed elettroniche. 
Poiché gli apparecchi elettronici possono contenere sostanze perico-
lose, devono essere riciclati in modo responsabile per limitare il più pos-
sibile eventuali danni ambientali e pericoli per la salute umana. Il 
riciclaggio dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche contri-
buisce inoltre a preservare le risorse naturali. 
Per maggiori informazioni sullo smaltimento ecologico dei rifiuti di appa-
recchiature elettriche ed elettroniche invitiamo a rivolgersi agli enti locali 
preposti, all'azienda di smaltimento rifiuti di competenza o al rivenditore 
presso il quale si è acquistato il prodotto.
Per ulteriori informazioni consultare: 
www.weee.bosch-thermotechnology.com/

Batterie
Le batterie non possono essere smaltite nei rifiuti domestici. Le batterie 
usate devono essere smaltite nei centri di raccolta in loco.

Refrigerante R32
L'apparecchio contiene un gas serra fluorurato R32
(potenziale di riscaldamento globale 6751)) con infiamma-
bilità e tossicità ridotte (A2L o A2).
La quantità contenuta è indicata sulla targhetta identifica-
tiva dell'unità esterna.

I refrigeranti sono un pericolo per l'ambiente e devono essere raccolti e 
smaltiti separatamente.

7 Informativa sulla protezione dei dati
Robert Bosch S.p.A., Società Unipersonale, Via 
M.A. Colonna 35, 20149 Milano, Italia, elabora 
informazioni su prodotti e installazioni, dati tecnici e di 
collegamento, dati di comunicazione, dati di cronolo-
gia clienti e registrazione prodotti per fornire funziona-
lità prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (b) GDPR), per 

adempiere al proprio dovere di vigilanza unitamente a ragioni di sicu-
rezza e tutela del prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR), per salva-
guardare i propri diritti in merito a garanzia e domande su registrazione 
di prodotti (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR), nonché per analizzare la 
distribuzione dei prodotti e fornire informazioni personalizzate e offerte 
correlate al prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR). Al fine di fornire 
servizi come vendita e marketing, gestione contratti e pagamenti, pro-
grammazione servizi hotline e data hosting possiamo commissionare e 
trasferire dati a fornitori di servizi esterni e/o aziende affiliate a Bosch. 
Talvolta, ma soltanto con adeguata garanzia di tutela, i dati personali 
potrebbero essere trasferiti a destinatari non ubicati nello Spazio Econo-
mico Europeo. Ulteriori informazioni sono disponibili su richiesta. 
Può rivolgersi al Titolare del trattamento dei dati presso Data Protection 
Officer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, 
Postfach 30 02 20, 70442 Stoccarda, GERMANIA.
Ha il diritto di opporsi in qualsiasi momento al trattamento dei dati per-
sonali in base all'art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR in riferimento alla sua 
situazione in particolare o in caso di utilizzo a fini di direct marketing. 
Per esercitare tali diritti ci contatti tramite DPO@bosch.com. Segua il 
Codice QR-per ulteriori informazioni.

1) secondo l'appendice I del Regolamento (UE) n. 517/2014 del Parlamento e del 
Consiglio europeo del 16 aprile 2014).
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